



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Teléfonos: Redacción. 2.878
Administración. 1.748

Palma de Mallorca, Sábado 22 de Abril de 1944

AÑO IV : : : NUMERO 1385
PRECIO: 25 CENTIMOS.
Suscripción mensual: 6'15 pesetas

La flota inglesa se concentra en aguas metropolitanas

Todos los días parten trenes de tropas hacia las costas Este y Sur de Inglaterra

Badoglio anuncia su nuevo Gabinete

Un comunista, un demócrata cristiano y un capitalista sin partido figuran en el mismo



BADOGLIO

Londres. — Badoglio ha anunciado la formación de nuevo Gabinete. Están representados seis partidos italianos, dice el corresponsal de la Reuter en Nápoles. En el Gabinete figuran cinco ministros sin cartera. El comunista Almirante Togliatti forma parte del Gobierno. Badoglio conserva la cartera de Asuntos Exteriores. Los actuales ministros de la Guerra, Marina y Aire, conservan sus puestos. El ministro del interior es Salvatore Aldisio, demócrata cristiano procedente de Sicilia y el Ministro de Hacienda es Quinto Luentieri, capitalista sin partido y banquero.—Efe.

Artillería alemana en acción, en el frente de Narva



Una batería germana actúa sobre fuerzas soviéticas localizadas, en un punto del importante sector de Narva que cierra el paso ruso hacia Estonia.

Dice la Reuter según noticias atribuidas a la radio alemana

Londres. — La agencia Reuter atribuye a la radio alemana la siguiente información:

«La flota inglesa se está concentrando en aguas metropolitanas.

Se trata de la mayor concentración naval registrada desde Dunkerque, y figuran en ella buques norteamericanos, franceses y de las otras flotas aliadas, además de unidades de la escuadra italiana.

Grandes contingentes de tropas abandonan Londres y esta capital se va vaciando progresivamente de tropas inglesas, norteamericanas y coloniales.

Todos los días parten de Londres trenes de tropas, con destino a los puertos del Canal de la Mancha y a los de las costas del Este y Sur de Inglaterra.—Efe.

Se supone que Eden y Stetinius se encuentran en Moscú

¿Han recibido los aliados un ultimatum soviético sobre el comienzo del ataque en el Oeste?

Según comentarios de Berlín

Berlin. — ¿Dónde se encuentra actualmente Mr. Eden? La pregunta dirigida ayer por el portavoz de la Wilhelmstrasse no ha despertado el menor interés, ya que las esferas alemanas no creen que el viaje del secretario del Foreign Office, acompañado del Subsecretario de Estado norteamericano Stetinius tenga gran importancia, aunque Mr. Eden se haya alejado de Londres en 1.000 kilómetros.

No se cree aquí que el mando anglo-sajón pueda formar planes de tanta trascendencia como los planes de invasión a fecha fija y por tanto no se cree que el viaje tenga por objeto fijar la fecha definitiva del desembarco.

En relación con el punto del probable destino de Eden se cree en Berlín que a donde mejor podría haber ido a rendir visita en estas circunstancias es a Moscú y si lo más seguro es que se encuentre con una fuerte resistencia bolchevique y que reciba una especie de ultimatum sobre el comienzo de las operaciones.

De todos modos es probable que no tardemos muchos días hasta salir de dudas. Si Mr. Eden está en Moscú y ha ido, como se pretende, a fijar la fecha del asalto al continente, los mismos ingleses confirmarán las especulaciones extranjeras, que en Berlín no han impresionado, porque se fijan

más en los cálculos propios para pensar cuando, donde y como comenzará el asalto a la fortaleza continental, que es deseado por el pueblo alemán, más, mucho más, que por los bolcheviques por-

que en esta jugada suprema, en la que los aliados se juegan la última carta, el Reich está seguro de tener ganada de antemano la última baza. (De Radio Nacional).

Las elecciones sindicales se convocarán en agosto

“Son electores todos los afiliados mayores de edad”

“La política exterior de España sigue inalterable, los principios básicos del Movimiento”

Importantes declaraciones del camarada Fermín Sanz Orrio

Madrid. — «Pueblo» publica las siguientes declaraciones del delegado nacional de Sindicatos:

«Por acuerdo adoptado en la reunión de la Junta Política últimamente celebrada, bajo la presidencia del Caudillo, en el próximo mes de octubre se celebrarán elecciones sindicales en toda España.

Lo trascendental del asunto, su repercusión en el ámbito nacional y la novedad del tema dentro del sistema de gobierno del Nuevo Estado nos han obligado a interrogar sobre materias tan sugerentes al camarada delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, quien ha contestado a nuestras preguntas en la siguiente forma:

LOS SINDICATOS, INSTRUMENTO EFICAZ DEL ESTADO

—Efectivamente, la Junta Política que preside nuestro Caudillo y Jefe Nacional, decidió que el próximo octubre se celebren en toda España las primeras elecciones sindicales. Probablemente en el mes de agosto aparecerá el decreto de convocatoria oportuno. Con ello comienza a ponerse en prác-



SANZ ORRIO

tica el sistema representativo implantado por el Generalísimo en su trascendental decreto de 17 de julio de 1943, desarrollado en el

Los E.E. U.U. habrán de comprar trigo argentino

Buenos Aires.—Según un telegrama de Nueva York, probablemente los E.E. U.U. comprarán trigo argentino antes de fin de año pues se calcula que la cosecha en la nación del pasado invierno será insuficiente, a pesar

de que se estima en 22 millones de toneladas. Sería por primera vez después de varios años que los Estados Unidos necesitaran proveerse de trigo argentino.—Efe.

En los sectores del Sur, en el frente soviético



La reacción de las tropas alemanas al Norte de los Cárpatos, entre las fuentes del Pruth y el Pripet, ha sido como esperábamos, muy intensa. El lector recuerda que hace dos semanas las plazas de Kovel, Brody y Tarnopol se hallan cercadas, y que las columnas rusas, en marcha hacia Stanislaw, amenazaban con el desbordamiento de Lemberg por el Sur. Entonces nos permitimos opinar que la defensa de esa última región sería firme y que desde ella y desde las estribaciones de los Cárpatos, también, partirían las divisiones del Reich y sus aliados al contraataque. Así ha sido, en efecto. Kovel y Brody se hallan ya descongestionadas, y los soviets, que habían logrado crear a espaldas de Tarnopol una tenaza que impedía el abastecimiento y refuerzo de la ciudad sitiada, han debido repliarse hacia el Este, con lo cual los alemanes vuelven a ocupar un terreno de indudable significación táctica y enlazan con las fuerzas que resultaron aisladas en la zona de Skala.

La situación ha evolucionado favorablemente para la Wehrmacht, que ha reconquistado diversas regiones, las señaladas en el gráfico con trazos oblicuos y recobrando la iniciativa de las operaciones. Sólo en el sector de Tarnopol los alemanes han tenido que repliarse al Oeste de las ruinas de la Ciudad, haciendo fluctuar la línea marcada.

Se persigue que los Sindicatos sean la fiel y auténtica representación del productor español y no una mera oficina pública más. De esta suerte es como el Estado hallará en ellos el instrumento eficaz de su política económica-social, puesto que en todo momento supondrán tanto como ser la genuina voz de la producción, que transmite al mando las necesidades y preocupaciones que siente, al propio tiempo que disciplinan a los afiliados, sometiéndolos a las órdenes superiores.

No me creo obligado a disipar recelos sobre si seguimos sendas ya trilladas por el adversario. Tan profundas son las diferencias entre este sufragio orgánico con fines claros y concretos y aquellas llamadas tumultuosas a la voluntad popular, donde se votaba a ciegas, que cualquier posición dialéctica sobre tal tema resultaría, más que inútil, ingenua y contraproducente.

(Pasa a la tercera pág.)

Feria en Sevilla

No se recuerda ninguna otra de la brillantez y animación de esta

Los Ministros de Trabajo y Agricultura clausuran la Exposición de ganados

Sevilla. — En el cuarto día de feria es mayor si cabe la animación que en las jornadas anteriores. El Ayuntamiento ha prorrogado la feria por dos días más hasta el domingo inclusive lo que el público ha acogido con rasgos de singular júbilo. No se nota cansancio en los feriantes que desde bien temprano han paseado por el recinto.

El mercado de ganado corriente estuvo hoy menos animado. Muchos tratantes iniciaron ya la

marcha para la feria de Santponce que enlaza con la de Sevilla. Sobretodo han marchado las caravanas de gitanos.

La Feria-Exposición de ganado selecta ha sido clausurada oficialmente por el Ministro de Agricultura. En acto muy sencillo se adjudicaron copas al ganado andaluz y extremeño. Entre los primeros figura uno ejemplar de cerda magnífico presentado por el ganadero cordobés José María

(Pasa a la séptima pág.)

¡BIENVENOS DIAS!

SOBRE LAS VACAS

¿Qué sabemos nosotros, los modernos, sobre la vaca? Sin duda pocas cosas, menos que las que sabían los viejos pueblos de Egipto y de la India que hicieron de la vaca algo así como la Greta Garbo de sus entusiasmos, de sus simpatías, gustos y aficiones.

La civilización—es decir la hoja de afetar y el mechero automático—nos ha traído un desconocimiento poco menos que total acerca de la vaca que hemos llegado a eso de, ca, tan grande, tan absoluta hoy tan triste para todos.

¿Qué es la vaca...? ¿Quién de nosotros saltaría un examen de cultura general contestando satisfactoriamente esa pregunta? Pocos—digámoslo con la audacia que nos caracteriza—saldrían, del paso digna y elocuentemente. Los más se harían un lío con la vaca y el buey, con la leche merengada y aun con el café con leche. El tema vaca, después de los exámenes, quedaría tan medido como a la hora de empezar.

Hemos llegado a tal extremo de ignorancia—madrastra de todos los vicios y pecados—de dureza mental y oscurantismo que hasta la palabra «vaca», así «vaca», apenas si se pronuncia en nuestras conversaciones, y se ha convertido en una de esas palabras que no está bien decir ante los vecinos, que no debe figurar en ninguna discusión sobre arte, en ningún artículo costumbrista, y que su sitio debe ser aquel rincón oculto que todos los diccionarios tienen para las pobres palabras pueriles, relegadas. Esas palabras que sólo se buscan con afán, cuando se tienen 16 años, se estudian matemáticas y griego como si tal cosa, y se escriben versos a ellas como si tal cosa también. Durante muchísimo tiempo la palabra «vaca» ha sido despreciada por aquellos que, ya ya está bien, jamás hemos sentido vergüenza de decir «tuberías», «omisos», «pastiches», «gallinas» o «apizcatlan», y otras palabras evidentemente más feas, menos discretas y armoniosas que vaca que suena tan bien...

Por fin, los periódicos, han roto esa rutina y mala costumbre y todos a una se han puesto a hablar de la vaca. Ello ha sido motivado por una noticia procedente de Rio de Janeiro que daba cuenta de un reciente invento para tomar el pelo a las vacas. Un inventor de poco más o menos había construido una especie de grandes anteojos de cristal verde. La patraña estaba clara. Se trataba de, en tiempo de sequía, colocar a las vacas los tales anteojos con objeto de que los animales creyeran pastos frescos a la hierba seca.

«¿Cree Ud. que las vacas son tontas?», replicó un honesto funcionario al inventor que iba a registrar los anteojos. «Eso es lo importante. De todas maneras el invento pasó para vergüenza nuestra y castigo de vacas, como bueno y es de esperar que la cosa siga adelante...»

Sin embargo la pregunta queda en pie. «¿Son tontas las vacas?» que se reúnan los sabios a discutirlo en sus artonados salones. Pero, y sobre todo, que se coloquen los anteojos de cristales verdes y coman las vacas hierbas secas, y a ver la cantidad de la leche que éstas nos sirvan después. Eso, eso es lo importante.

Y menos jugar con las cosas de comer, señores.

J. B. G.

VOZ del MOVIMIENTO

Secretaría Provincial

SECRETARIA PROVINCIAL
CITACION

Se ruega a los camaradas José Frontera Campomar, José Grau che y Llinás y Lorenzo Fullana Morey, se personen en esta Secretaría Provincial (Cuartel Ruiz de Aida), cualquier día laborable, para un asunto que les interesa.

Por Dios España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Palma 20 de Abril de 1944.

El Secretario Provincial, D. CASAS BRICIO.

C. N. S.

RUEGO A LAS EMPRESAS

Organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica, va a celebrarse en los días comprendidos entre el 23 y 30 del actual, una semana de oración y penitencia. La Delegación Provincial de Sindicatos, atendiendo a la invitación de la Junta Diocesana de Acción Católica, ruega a todas las Empresas que den facilidades a sus empleados y obreros para que puedan asistir a los actos que en las distintas Parroquias se celebren.

EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL.

La futura Escuela de Náutica

Prosiguiendo sus vistas, el Director de la Escuela Oficial de Náutica de Barcelona, don Francisco Condeminas Mascaró, acompañado de su Secretario don José Pérez del Río, del Presidente y Secretario de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación don José Casanovas y don Francisco Barceló Caimari, respectivamente, de don Gregorio Guasp y don Juan Llabrés pasó a cumplimentar al Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Manuel Veghison.

Estas vistas tuvieron por objeto acordar el local en donde podrá ser instalada nuestra Escuela de Náutica, expresándose el deseo de que se elija para ello el Consulado de Mar, ya que en el estuvo emplazada la antigua Escuela de Náutica de Palma.

El señor Condeminas encontró promesas de decidido apoyo, para que la cuestión del emplazamiento de nuestra futura Escuela de Náutica, se resolviera en el sentido expresado.

Ayer tarde tuvo lugar en la Cámara Oficial de Comercio, una reunión presidida por el señor Condeminas, Delegado de la Subsecretaría de la Marina Civil.

A dicha reunión asistieron los Profesores y alumnos de nuestra Escuela de Náutica.

Anoche el Director de la Escuela Oficial de Náutica de Barcelona, emprendió, acompañado de su Secretario, viaje de regreso a la ciudad condal.

HACE UN CUARTO DE SIGLO



22 ABRIL DE 1919

Por el Rectorado de la Universidad se ha expedido título de Bachiller a don Fernando Ballester, don Antonio Bonet, don Francisco Vidal y don Antonio Llabrés Socias.

—Toda la buena sociedad palmesana ha participado en una fiesta dada a bordo del buque de guerra «España».

—Ha circularo la noticia de que el Kaiser se encuentra en Palma. La noticia no fué confirmada aunque había quien aseguraba que le había visto en un coche de 2.ª del tren de Santany.

El Dr. Juan Alzina y Melis

especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará en Palma el día 23 y 24 de 9 a 11 mañana y de 3 a 6 tarde en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio n.º 9.

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas.

VARIOS
SE NECESITAN reparadores med. para fábrica generos punto. Oficina Colocación. Oferta 6.075.

NODRIZA Magdalena Benassar, 25 años, desea criatura para criar en Inca. Leche 14 meses. Maiteris. 26.—Inca.

ATENCION Con poco dinero puede tener todos los muebles como nuevos. Barniz de mufeca. Presupuestos gratis. Salas, 53.

MAQUINARIA
FABRICANTES de calzado: Hija de Julián Cardell, ofrece la maquina de coser «Blak» patentada, especializada en corcho grueso. Exposición y venta: Bazar de G. Clar, Plaza de España, 15. Luchmayor.

COMPRA
PAGO BIEN objetos de oro y plata papeletas de empeño.—Vidriera 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

COMPRA casa libre inquilino, valor 30.000 a 60.000 pesetas. Razón: Capitán Castell, 43 principal. De 8 a 10 tarde.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

SE VENDE coche Sedán 8 plazas con gasógeno, 19 caballos 5 P. seis neumáticos, cinco nuevos antiguos, toda prueba, o se cambiaría con coche pequeño hasta 10 caballos Informes: Garage Pomar Muro

RENAULT «Primastella» 20 caballos. Apropiado para gasógeno. Vendido barato o sin gasógeno. Avenida A. Rosselló núm 82

VENDO comedor, recibidor moderno nuevo. Rosselló y Cazador, 34. — 1.ª 12 a 1.

CORTINAS de cadena. Ferrería Alberti, Sindicato, 62. Palma.

VENDO casa 18.000 pesetas. Pintoresca vista Calamayor. Situación Ca'n Bossa 15. Génova

RADIO: Gran aparato americana, otro con gramola moderno. Vendo verdadera ganga. Vallori, 4.

GANGA vendo planta baja, sala, comedor, tres dormitorios, cocina económica, jardín, por 20.000 pesetas. Inmediaciones Coliseo Balear. Informes: Avenida Coliseo, n.º 20, entlo. de 1 a 4 y de 7 a 8.

VENDO negocio por no poder atenderlo, barato. Razón: Manuel de los Herreros, 4.

VENDO coche «Hudson» con gasógeno Iberia. Informes: Imprenta Sampo, Telé. 79. Inca.

ATENCION empresarios: Maquina cine sonora «Zeiss-Ikon», perfección estado, vendo barata. Vera lunes día 24, de 10 a 13. Contest. 16. Son Español.

VENDO solar Ca'n Pastilla, espléndida situación mar, 2.000 pesetas. Razón: Sindicato, 87.

BARRICAS en buen estado, vendemos. Paseo Generalísimo, 50 bis. (Borne).

RADIO americana 6 lámparas normal y corta, vendo por 1.000 pesetas. Informes: Samaritana, 10 Palma.

QUESEDES
PARTICULAR desea matrimonio caballero con pensión. Héroes Manacor, 66, 2.ª 1.ª.

ALQUILERES
ALQUILO primer piso amueblado, punto céntrico. Informes: Zavela, 19, 1.ª.

ALQUILO almacén. Informes: Zavela, 19, 1.ª.

ENSEÑANZAS
COLEGIO necesita Maestra para Enseñanza y Labores. Informes: Esta Administración.

TRASPASOS
POR 3.750 pesetas traspaso Colmado. Informes: Francisco Sanchó, 6.

Hoy toma posesión la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa

Presidirá el acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial

Esta mañana a las 12, tendrá lugar en el local de la Asociación de la Prensa la toma de posesión de la Junta de Mandos.

Presidirá el acto el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial camarada Veghison, y con él, el Delegado Provincial de Educación Popular, el de Sindicatos, y el Jefe del Sindicato Provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas.

El señor Gobernador dirigirá la palabra a los periodistas mallorquines.

Medalla de la Vieja Guardia

Comaradas a los que ha sido concedida recientemente

El Boletín del Movimiento del día 10 de abril publica la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia a los siguientes camaradas:

Concepción Nicolau de Montaner.
Pedro Crespi Cánaves.
Antonio Villalonga Orfila.
Francisco Grau Sanz.

DELEGACION DE HACIENDA

Concesión de haberes pasivos

Con esta fecha se han recibido en esta Delegación las órdenes de pago de haberes pasivos de los señores siguientes:

Antonio Cumpian García, Retiros-Cruces.
Gabriel Amehual Homar, id.
Felipe Hernández Revilla, id.
José Bernabéu Mari, id.
Margarita Mairata Llabrés, Montepío Militar.
Bartolomé Barceló Matas y esposa, id.
Bartolomé Esteve Salvá, Jubilados.

Libramientos al cobro

Delegado Frente de Juventudes; Frontera y Puig; Habilitado 141 Tercio Guardia Civil; Habilitado Compañía Arrendataria de Tabacos; Habilitado Cuerpo Policía; José Miralles; Magdalena Prats; Nicolás Morey; Pagador Jefatura Obras Públicas; Presidente Junta Obras del Puerto.

A. Riera Escandell
Enfermedades de la piel Sífilis y Bienomagia. Consulta de 11 a 2 y de 6 a 8 tarde. Via Portugal 9 1.ª.—Frente al Instituto.

Hermanos Alomar

ANALISIS CLINICOS ORINA Y SANGRE

Doña Isabel Miró Pomar

Falleció ayer en Muro, a la edad de 58 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus apenados esposo Jaime Segura, hijos Jaime y Ana, hija política, hermanos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy a las 11 en la iglesia parroquial de Muro.

Casa mortuoria: San Juan, n.º 1 Muro.
No se invita particularmente

CRONICA DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de la villa de Campos del Puerto, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita doña Juana Mascaró Coll, Maestra nacional con don Felipe Llinás Jaime, Maestro nacional. Bendijo la unión el Reverendo señor Cura-Económico de la Vileta don Francisco Llinás Morey, primo del contrayente.

Firmaron el acta por parte del novio, don Francisco Llinás Jaime, sargento de aviación, hermano del novio y por parte de la novia don Juan Oliver Ballester, hermano político de la novia.

La novel pareja salió en viaje de novios para el interior.

El hogar de los esposos D. Antonio Dicenta de Vera, Ingeniero de Caminos y doña Carmen Ballester Molina, se ha visto aumentado con el nacimiento de su sexto hijo.

En la villa de Muro, ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Isabel Miró Pomar. Por su bondad y altas dotes cristianas que la adornaban fué siempre muy estimada por cuantos la rodearon por lo que su muerte será muy sentida.

A su esposo don Jaime Segura e hijos Jaime y Ana, como a su demás familia enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Se encuentra completamente restablecida el Secretario particular del Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Julio Inogés.

Al Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto don Gabriel Roca Garcías, le ha sido concedida por el Ministro del Trabajo y en atención a sus valiosos servicios prestados en el desempeño de su carrera, la Medalla del Trabajo.

Ayer mañana llegaron de Barcelona, marchando por la noche a Ibiza, los pintores don Narciso Pujet, padre e hijo.

Ayer tomó posesión de su cargo de Jefe Provincial del Servicio de Vejez y Maternidad, (recientemente nombrado por la Dirección del Instituto Nacional de Previsión), el abogado y Jefe de Negociado del citado Organismo don Gabriel Morell Font dels Oïors.

El hogar de los esposos camarada Miguel Gil Rosselló Colomés se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña su primogénita, a la que se le impondrá el nombre de María.

El hogar del Teniente de Ingenieros don Andrés Guardia Amer y su esposa doña Ana María Lammers, que residen en Madrid se ha visto aumentado con un robusto niño, su primogénito, al que se le ha impuesto el nombre de Pedro.

El hogar de nuestro estimado camarada Juan Rotger Mir, funcionario de esta Administración y doña Catalina Terrasa Dolis, se ha visto alegrado con el nacimiento de su primogénita, una preciosa niña a la que se le impondrán los nombres de Margarita Antonia.

Ayer regresaron de Barcelona don Julio Trujillo, su esposa doña Coloma Guasp y sus hijos doña Joaquín Morell y doña Dolores.

Vino también de Barcelona el doctor don José Francisco Sureda.

En el vapor correo de Barcelona llegaron ayer el Ingeniero don Joaquín Ruiz, doña Isabel Font de Salvá don Alberto González, don Antonio Moscardó y don Jaime Piersas.

Anoche marchó a Barcelona el propietario de las «Galerías Costa» don José Costa Ferrer.

Han marchado a Valencia el médico don Juan Caldentey y esposa, don Andrés Alcover, es

La Fiesta del Libro en el Instituto "Ramón Lull"

El próximo lunes a las once y media de la mañana en el Salón de Actos del Instituto Nacional «Ramón Lull» se celebrará una Sesión Literaria con motivo de la Fiesta Oficial del Libro.

El acto religioso organizado por el Patronato Provincial para el Fomento de Bibliotecas, Archivos y Museos, se celebrará dicho día en la Iglesia de Santa Magdalena.

Marchó también para Valencia el abogado camarada Honorato Sureda.

Servicio meteorológico nacional

Zona Aérea de Baleares

Boletín del día 21

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 14 horas del día 21.

Las altas presiones se encuentran en el Cantábrico y bajas relativas al S. E. de nuestro Archipiélago. El cielo está muy nuboso en el Golfo de Vizcaya, cuenca del Ebro y Mediterráneo y despejado en las demás regiones. Los vientos son bastante fuertes. Hay temporal del Norte en Menorca.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO OCCIDENTAL

Mejorará el tiempo. Nubosidad cumuloforme de mediano desarrollo durante el día. Vientos racheados del cuarto cuadrante. Marejada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 20 horas del día 21
Presión atmosférica: 766,8.
Tendencia de la misma: Subiendo.
Temperatura del aire: 15,5°.
Humedad relativa: 65 por 100.
Estado del cielo: Nuboso.
Temperatura máxima en 24 horas: 17,4°.
Temperatura mínima en 24 horas: 11,5°.
Lluvia en 24 horas: 1,3 m/m.
Insolación: 5 horas 15 minutos.

Subasta

El día 29 del actual, a las 18, tendrá lugar, en la casa número 7, de la calle del General Goded, de la villa de Lloret de Vist Alegre, la subasta de dos fincas rústicas denominadas Son Miralles, del término de la indicada villa, de extensión 35 hectáreas cada una, áreas 51 centiáreas cada una, propias del incapaz Damián Picornell Llabrés, ante el Notario de la villa de Sineu don Antonio Coll Peñals.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad obran en dicha Notaría, sita en la calle de la Fonda número 1. Sineu.

POR 75 PESETAS

Puede Ud. comprar un aparato fotográfico tamaño 6x9

Venta: DROGUERIA DURAN
G. Mola, 32

LA CATALANA SEGUROS INCENDIOS

Comisionado en Baleares
Antonio Nicolau de Montaner
Piedad 18 pral-PALMA-Tel 1488

Las elecciones sindicales se convocarán en Agosto

“Los Sindicatos, fiel y auténtica representación del productor español”

«El sistema electoral proyectado tiende a robustecer la personalidad del individuo»

“Son electores todos los afiliados mayores de edad”

“La política exterior de España sigue inalterable, los principios básicos del Movimiento”

Importantes declaraciones del camarada Fermín Sanz Orrio

(Viene de la primera pág.)

TRAYECTORIA RECTILINEA DE LA POLÍTICA INTERIOR DE ESPAÑA

No obstante, quiero sentar a este respecto una afirmación que considero interesante, las elecciones sindicales, anunciadas en un momento crítico internacional, no están influenciadas, en cuanto al acuerdo de celebración se refiere, por fluctuaciones del conflicto bélico. La política interior de España sigue una trayectoria rectilínea prevista en sus principios básicos del Movimiento y eficazmente dirigida por el Caudillo. Pensar, pues, por un instante que tal acto significa la adopción de una postura de tipo acomodaticio, con vistas a posibles soluciones de la contienda armadas es un caso de mala fe y supina ignorancia acerca de lo que constituye la substancia social de nuestro Movimiento. Desde el 1.º de abril del año 39 España cubre con la precisión que permite su desarrollo, dentro del vivir en una comunidad de naciones abrasadas por la guerra, las distintas etapas supuestas en su programa político. Y en la esfera social, el sistema electivo, como método para designar las jerarquías de las organizaciones que constituyen la línea económico-social, como parte siempre de nuestro régimen político, que concibe a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores.

Consta, por tanto, que no existen ni en influencias exteriores ni en modificaciones de nuestro ser interior las determinaciones de estas elecciones sindicales. Vamos a ellas exclusivamente para llevar a la práctica un aspecto de nuestros postulados sociales.

Dar paso franco dentro de nuestros organismos al sentir del productor en algo tan oportuno como el designar en su propio oficio y entre sus mismos convivios aquellas personas que han de regir las entidades profesionales no es sino aplicar la bella frase de nuestro Asente, de que el individuo no debe intervenir en el Estado como un simple funcionario, sino como un obrero, como un productor, como un trabajador.

El mundo de la postguerra ha de ser testigo de mutaciones profundas en la estructura social de los pueblos. Con insuperable acierto lo ha dicho nuestro Caudillo en su reciente discurso al Ayuntamiento de Madrid.

España, al margen del conflicto bélico, hace tiempo camina en vanguardia de las realizaciones sociales, aplicando las máximas de Cristo —fuera de las cuales no hay nada— a las relaciones del trabajo. Y los Sindicatos, vertebras del sistema económico-social del Movimiento, que a más de ser órganos representativos son instrumentos de colaboración en el ejercicio del Poder, están llamados a jugar un papel preeminente en la vida nacional.

Dentro de ellos es donde encontrará el productor cuanto justamente pueda exigir. A su margen se hallará indefenso en el torbellino de las dificultades crecientes que la vida ha de presentar y en la mayoría de los casos vendría a ser masa propicia para la inoculación del veneno de todas las doctrinas disolventes. El sistema electoral proyectado tiende a robustecer la personalidad del individuo, a asignarle un puesto en la sociedad de los productores y a convertir las masas amorfas proletarias en regimientos disciplinados de españoles dignos.

No se trata de dar un paso en el vacío. La organización sindical utiliza ya desde hace tiempo el sistema de que los afiliados a las entidades sindicales elijan sus propias juntas y, por cierto, con el mejor de los éxitos. Con su característica intuición, el patrono y el obrero españoles se han percatado de la necesidad que en el futuro de la Patria ha de tener la organización y, por consiguiente, lo importante que es elegir acertadamente los mandos que han de regirla.

LAS ELECCIONES NO OBEDECEN A MOVIL POLÍTICO ALGUNO

El procedimiento electoral reúne las suficientes garantías para que, sin mengua de la libre decisión del afiliado, sean imposibles toda suerte de maniobras que pudieran intentar enemigos en la sombra para enturbiar las limpias aguas encauzadas por nuestro Movimiento. No obstante, claro es que la resonancia del acto, en cuanto supone un ambiente de solidaridad de principios y comunidad de fines, trasciende de lo puramente social y

afecta al prestigio del Régimen. Sea un acto más peculiar de esta etapa, en la que el Movimiento, liquidada ya la necesaria represión postbélica, desenvuelve sus actividades en un clima de paz y armonía. El productor entra de lleno en nuestra organización sin distinción ni recelos, mirando al porvenir y no al pasado, que, aunque no puede olvidarse, tampoco debe gravar indefinidamente la vida de España.

Los cargos a elegir lo son todos los que necesitan las entidades sindicales —gremios, cofradías, her-

mandades, sindicatos de empresa, juntas de jurados, etc.— para funcionar, a salvo de aquellos que por su carácter técnico y administrativo suponen una función estable. También quedarán excluidos de las elecciones los jefes de las entidades, cargos de la confianza política del Mando. Como digo, todos los demás serán designados por los afiliados y tendrán carácter honorífico y gratuito.

MECANISMO ELECTORAL

Son electores todos los afiliados, con el único requisito de ser ma-

Los marinos españoles cumplen el voto de Juan Sebastián Elcano

El acto se celebró en Alicante

Alicante.—Ha salido de la Colegiata de San Nicolás la peregrinación a la Santa Faz, que este año ha revestido extraordinaria solemnidad por la circunstancia de cumplirse el voto de Juan Sebastián Elcano por los marinos españoles.

El programa de los actos fue ultimado en la siguiente forma: la comitiva salió de San Nicolás a las ocho de la mañana, procesionalmente. Al llegar a la ermita de la Virgen del Socorro, se formó la romería propiamente dicha, que terminó en el Monasterio de la Santa Faz. Sólo hubo una estación: la que viene haciéndose desde más de cuatro siglos para rezar unos rezos, en la finca «Lo de Die». En el Monasterio se dicen misas rezadas desde el amanecer, hasta las diez. Todas esas aplicadas por el eterno descanso del alma de Juan Sebastián Elcano. Después se organizó la procesión, en la que figuraban el clero y las autoridades rurales, con una Comisión del Patronato de la Faz Divina, que salió al encuentro de la romería desde el caserío de la Santa Faz. Juntos todos regresaron al templo, y ante la sagrada reliquia expuesta a la devoción de los fieles, se cantó un Te-Deum en acción de gracias y el Himno de la Faz Divina.

A continuación se cumplió el legado del gran marino Elcano. Llevó la voz de la ofrenda el señalero honorario de la Marina, Federico García Sanz. Después fue depositado el voto de ia

reproducción de la nao «Victoria», por el Almirante Bastarache, en el altar, al pie de la sagrada reliquia, pasando a ser colocada más tarde en el sitio señalado (donde ya se halla una lápida conmemorativa).

La comitiva de la peregrinación estuvo integrada por todas las asociaciones católicas de la diócesis, empleados y empleadas de la Tabacalera, según la tradicional costumbre y una lucida representación de la Marina de guerra, don Julio Guillén Tato, Director del Museo Naval, que ostentaba la representación del Consejo de la Hispanidad; el teniente de alcalde de Valencia y presidente de la Cámara Industrial y Navegación de aquella capital, señor Gordillo, que ostentaba la representación de aquel Ayuntamiento; el coronel médico de la Armada señor Brotons; don César Porcel, el práctico señor Arozmena y un pescador alicantino.

El Almirante Bastarache, con el Comandante de Marina de esta provincia, señor Garat, esperaron el paso de la comitiva en la finca «Lo de Die». En la comitiva figuraban también el Cabildo Catedral, la Corporación Municipal bajo mazas y la Corporación de Guetaria, pueblo natal de Elcano, que vino expresamente para asistir a estos actos.

En el Monasterio de la Santa Faz, y una vez llegada la peregrinación, se celebró una misa tras el Te-Deum. Después fue hecho el cumplimiento del voto.—Cifra.

ores de edad, y elegibles estos mismos electores cuando, sabiendo leer y escribir, reúnan las debidas condiciones de moralidad y capacidad profesional que los haga aptos a la confianza política del mando, confianza que será otorgada con un criterio amplio y generoso, sin mengua de la prudencia.

Las elecciones son de dos tipos. El directo, para designar los cargos primeros de carácter local. En ellas el afiliado vota a gentes que conoce perfectamente, por ser de su oficio y de su pueblo.

En grados más elevados, la elección es indirecta, es decir, ya no es el afiliado quien inmediatamente decide, sino las Juntas nombradas por él. Ellas seleccionan los representantes de las entidades que han de integrar el organismo inmediatamente superior hasta llegar a los nacionales, que de este modo supondrán tanto como la genuina investidura de toda profesión o rama de la economía.

Naturalmente que comenzamos por celebrar las elecciones directas, en las que habrán de votar todos los afiliados a los sindicatos, que vale tanto como decir todos los productores españoles, ya que para aquel día y dado el desarrollo que alcanza nuestra organización, no habrá ningún productor a quien no se haya señalado su puesto y encuadrado en la correspondiente entidad sindical. Más tarde, y de manera armónica y sucesiva, cubriremos por medio de elecciones de segundo grado los puestos superiores.

ORIGINALIDAD DEL SISTEMA

El intento es del más alto interés, puesto que con él inicia el Régimen una estructura típica que le aleja completamente de cualquier postura mimética respecto al exterior al combinar el respeto a la libertad humana y a la necesaria participación en el Poder de los ciudadanos con las exigencias de un sistema autoritario.

Para ello, las precisas fórmulas, que dicta el Caudillo y la Falange han tenido muy presente las elecciones de nuestra Historia, donde al lado de los monarcas aparecen Cortes representativas de los estamentos nacionales con precisas facultades legislativas y fiscalizadoras, y junto a los castillos señoriales y a los monasterios poderosos, surgen municipios y cofradías de estado llano que libremente designan a sus directivos llegando a participar en los altos organismos públicos.

Donde además de reales pragmáticas y ordenanzas aparecen fueros otorgados y aun pactados también por reglas prerrogativas, en los que se asientan libertades, privilegios, exenciones y costumbres en pro de todas las clases sociales.

¿Qué después de esto seguirán imputándonos totalitarismos y dictaduras algunos y aberraciones panteístas otros? Es muy posible, pero en definitiva serán los hechos los que hablen al futuro. Ellos constituirán las prendas mejores que responderán por la Falange cuando se investigue la obra que realiza en estos difíciles momentos por España y para todos los españoles.—Cifra.

¿Descarta saber particularidades sobre vuestro carácter, personalidad, etc. y el de vuestros amigos? Consultad la Sección grafológica de «MEDINA», y apreciaréis muchas más cosas interesantes.

Crónica religiosa

Cuarenta Horas

Concluyen en los PP. Capuchinos, dedicadas a la Patrona de las Misiones Capuchinas, la Divina Pastora.

La exposición se hará a las cinco de la tarde. A las siete, Rosario, Novena, sermón por don Antonio Cañellas, Pbro., y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te-deum.

—Continúan en la Iglesia de Madres Capuchinas, en honor de la Divina Pastora de las Almas.

Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las siete y media, rosario, continuación del solemne Triduo, con sermón por el Rdo. P. Company, Superior del Santuario de Cura.

—Empiezan en el Oratorio de las Misionas, dedicadas al Santo Cristo.

A las siete y media, misa rezada y exposición del Santísimo. A las siete de la tarde, rosario, meditación y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, Turno de guardia, San Sebastián.

En la Iglesia de Santa Catalina de Sena, a las siete y media de la tarde, después de rezada la tercera parte del Rosario se dará principio a la Novena de la Incिता Titular.

Visita

A la Virgen de la Cueva Santa, en Santa Clara.



¿QUERES SABER EL PRECIO DE SU MUDANZA? Acuda a la Calle Siete Esquinas, 13 bajos, Teléfono 2227

AYUNTAMIENTO

Con motivo de la Fiesta del Libro los puestos de venta no satisfarán impuestos municipales

Se concede permiso para instalar una nueva Fábrica de electricidad

Presidiendo el Alcalde D. Jorge Dezcallar Montis y asistiendo los gestores señores Homar, Villalonga, Hevia, Moragues, Cuerdo, Valens, Mir, Andreu, Cerdá, Nadal, Fuster de Puigdorfilla, Chmelis y Colom se reunió la Comisión Gestora municipal, tomándose entre otros los siguientes acuerdos:

Fue aprobado un dictamen de la Comisión de Arbitrios proponiendo se declaren exentos de arbitrios municipales las instalaciones que para la exhibición y venta de libros se sitúen en la vía pública los libreros el Día de la Fiesta del Libro.

Se aprueba un dictamen desestimando la instancia formulada por don Juan Pizá Homar solicitando el correspondiente permiso para la instalación de una industria destinada al aprovechamiento de animales muertos y en especial del ganado de cerda en terrenos del Huerto denominado Ca'n Frau, predio Son Suñer lindante con el camino de Son Fangos.

Se concede el oportuno permiso a don Pedro Estrany Rotger para construir en la carretera de Lluchmayor angular con la calle de la Cutidora una Central

generatriz de energía eléctrica, línea de transporte de alta tensión y red de distribución en algunos sectores de esta ciudad, arreglándose a que se cumpla lo propuesto por el técnico municipal.

Fueron aprobadas unas modificaciones en el Estatuto de los Servicios Municipalizados de Aguas y alcantarillado.

Se concede permiso a don José Llimona Colomé para hacer un tendido de red de distribución de aguas con destino a riego de jardines y huertos del predio El Rafal.

Fueron aprobadas las condiciones para la venta en pública subasta de un solar propiedad del Ayuntamiento situado en el predio Ca'n Bresque, cuyo tipo es de 112.500 pesetas.

Se acuerda que los fondos procedentes de la Comisión Especial del Impuesto de Consumos de Lujo, puedan ser depositados en el Banco que designe el señor Alcalde.

Fue aprobado un dictamen de dicha Comisión referente a la liquidación del primer semestre de gestión de la misma.

Seguidamente terminó la sesión.

Entrega de carnets del Subsidio de Vejez a 242 nuevos pensionistas de Lluchmayor

EL ACTO TUVO LUGAR EN EL LOCAL DEL PATRONATO SOCIAL FEMENINO CON ASISTENCIA DEL DELEGADO PROVINCIAL Y AUTORIDADES LOCALES, ECLESIASTICAS, CIVILES Y DEL MOVIMIENTO.

Con extraordinaria brillantez tuvo lugar en Lluchmayor el pasado miércoles, fiesta de la Unificación, el solemne acto de entrega de nuevos carnets del Subsidio de Vejez a 242 nuevos pensionistas de esta ciudad. Dió comienzo el mismo a las 3'30 de la tarde en el amplio salón del Patronato Social Femenino que se vio repleto de público.

Contribuyeron a resaltar la brillantez del acto la presencia del Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Rdo. don Bartolomé Quetglas y de las autoridades locales, entre las que anotamos al Rdo. don Pedro A. Mateu, Económico Arcipreste; Rdo. P. Sebastián Mengual, Superior de los PP. Franciscanos; don Juan Mora, Alcalde; los camaradas Miguel Mojer, Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Lorenzo Clar, Teniente de Alcalde y Delegado de la Vieja Guardia; Miguel García, Jefe de la Casa Comarcal de Previsión Social; Francisco Mir, Jefe Comarcal de Estadística y Colocación; Jaime Gari, Delegado de Información e Investigación; don Miguel Vaquer, Secretario del Juzgado representando al Juez, y representaciones de la Guardia Civil y gestores.

La comitiva compuesta por ancianos, autoridades y pueblo, salió de la Casa Comarcal en dirección al Patronato, resultando el desfile de ancianos por las calles un acto verdaderamente simpático, siendo presenciado por numeroso público estacionado en el trayecto.

Llegados al local elegido para la entrega, abrió el acto el Jefe Comarcal de la Obra «Previsión Social» haciendo la presentación de los que a continuación iban a dirigir la palabra.

Hizo uso de ella primeramente el funcionario del Instituto don Gabriel Tous, quien expuso la diferencia de conducta seguida por el Gobierno actual de Franco en relación con los que le precedieron, y su firme resolución de convertir en realidad la necesaria obra social del Estado español. Dijo que un Estado no puede vivir de promesas sino de realidades concretas, como la presente.

Seguidamente el Delegado Provincial de dicho Instituto señor Quetglas, hizo historia de la marcha de la Institución y exaltó los cuantiosos beneficios que ésta representa para los ancianos, pues dejan de ser una carga para la familia convirtiéndose en cooperadores de la misma. Estalla la cantidad que anualmente ingresará en Lluchmayor en concepto de Subsidio de Vejez que se eleva aproximadamente a 600.000 pesetas.

A continuación el Alcalde hizo entrega de las cantidades a los subsidiados. Finalizado el reparto hablaron el Rdo. P. Sebastián Mengual, Superior de los PP. Franciscanos, y el Rdo. D. Pedro A. Mateu, Económico Arcipreste, cerrando el acto el Alcalde señor Mora, con palabras de felicitación para todos los funcionarios de la Casa Comarcal por los trabajos realizados en la tramitación de los expedientes, y exaltó la figura del Rdo. don Bartolomé Quetglas, alma y vida de la Institución, proponiendo fueran cursados telegramas de adhesión al Jefe del Estado Español Generalísimo Franco.

TELEGRAMAS CURSADOS

Fueron cursados los siguientes telegramas:

«Alcalde Lluchmayor (Balears) a Jefe Casa Civil Jefe Estado (Madrid) El Pardo.— Hoy ha tenido lugar entrega con gran entusiasmo carnets subsidiados Censo Ancianos ciudad Lluchmayor.—En representación beneficiarios ruego transmita a Generalísimo profundo agradecimiento toda población por tan generosa concesión.—Saludos. ¡Arriba España! —Lluchmayor 19 Abril 1944.—Juan Mora»

«Alcalde Lluchmayor (Balears). A Ministro Trabajo camarada Girón. (Madrid).—Hoy ha tenido lugar entrega con gran entusiasmo carnets subsidiados Censo Ancianos ciudad Lluchmayor.—En representación beneficiarios manifesté profundo agradecimiento toda población por tan generosa concesión.—Saludos. ¡Arriba España! —Lluchmayor 19 Abril 1944.—Juan Mora» — G. R.

Lluchmayor 20 Abril 1944.

JOAQUIN NOVALES
ALFALFA — PULPA REMOLACHA — CEREALES
Marina Moreno, 33. Zaragoza
LA CASA MAS ACREDITADA DE ARAGON
Comenzará el 15 de Mayo sus exportaciones de alfalfa seca de la campaña 1944-45 a toda España — Pedidos para Baleares: LEANDRO NOVALES, Calvo Sotelo, 13 (tardes). — Palma

¡¡Atención ciclistas!!
Todos los que tienen solicitados neumáticos velo «HUTCHINSON» con papel «CICLOS FERRA» del año 1942 y no hayan sido avisados para retirar los nuevos, pasarán a retirarlos en los establecimientos que en su día presentaron la solicitud, dentro del plazo máximo de QUINCE DIAS, mediante la presentación del recibo de la placa del año en curso y la devolución del material usado.

ANTIGUA CASA SOCIAS Y RULLAN
AVDA. ALEJANDRO ROSSELLO, 36 - 40
APARTADO CORREOS 31 - TELEFONO 1246
PALMA DE MALLORCA
R. M. G ROECHLING
LA MEJOR GARANTIA

Dientes máquina Segadora en acero especial
Cojinetes a bolas especiales para máquinas Segadoras

DEPORTES

PARTIDO DE COPA Campeonato Provincial de Baloncesto del Frente de Juventudes

Andraitx, 3 - Sóller, 5



Equipo del C. D. Sóller, campeón de Segunda Categoría regional.

Partidos y árbitros para el próximo domingo día 23.

PRIMERA CATEGORÍA
 Campo Velez S. Balear.
 A las 10.—C. N. Palma—C. D. Hispania.
 Arbitro, Sr. Amengual.
 Anotador, Sr. Caldentey.
 A las 11.—Patronato—Imperio.
 Arbitro Sr. Martínez Carsi.
 Anotador, Sr. Mateu.
 A las 12.—J. Seráfica — R. C. Regatas.
 Arbitro Sr. Rullán.
 Anotador, Sr. Gutiérrez.
 Arbitro suplente para los anteriores partidos, Sr. Alcover.

SEGUNDA CATEGORÍA
 Campo Patronato.
 A las 10'30. — J. Antoniana—Centuria Jaime I.
 Arbitro Sr. Torres.
 Anotador, Sr. Antón.
 A las 11'30.—Islaño—Patronato C.
 Arbitro, Sr. Molinet.

Anotador, Sr. Borrás (M)
 Arbitro suplente para los anteriores partidos, Sr. Borrás (M)
 Campo Luna Parque a las 7 de la tarde.
 C. N. Palma—Selección.
 Arbitro, Sr. Carrillo.
 Anotador, Sr. Caldentey.
 Arbitro suplente, Sr. Rullán.

De vela

El domingo por la mañana, podremos ver además de las regatas de «snipes» otra entre el balandro «Brisa», propiedad de don Antonio Bonnin y el de la clase «star» de don Antonio Planas, que se disputarán una copa donada por este último.

Estas regatas serán de bastante emoción por tratarse de dilucidar entre ellos una discusión sobre la superioridad entre uno y otro.

No cabe dudar que la que puede existir es difícil de prever puesto que cualquiera de los dos nos han demostrado que son bastante fuertes y que se han entrenado lo suficiente para tratar de imponerse el uno al otro; teóricamente debe tener alguna ventaja nuestro amigo don Antonio Planas, pues habiendo alcanzado el título de Capitán de Yate recientemente (por lo que le damos nuestra enhorabuena) suponemos que hará todos los posibles para hacer honor a él.

No obstante es bueno advertir que también la «Brisa» está en unas condiciones muy buenas para poder competir, teniendo en cuenta las veces que le hemos visto navegar, que han sido suficientes para demostrarnos sus buenas cualidades de navegación.

Así que es de esperar que esta prueba será un aliciente más de entretenimiento para todos los aficionados a la vela.

¿Podremos ver en fechas sucesivas regatas de cruceros? Creemos que sí, puesto que la afición a la vela la vemos con orgullo que va tomando incremento y contando cada día con mayor número de aficionados.

Palma de Mallorca, 21 de Abril de 1944.

Frontón Balear

Hoy Sábado 22 Abril 1944

Tarde a las 5
MANOLO-GOENAGA II
 contra —
ANACABE II-CHURRUCÁ

IRUN TERRASA
 contra —
BUGATTI-BERRONDO Y QUINIELAS

Noche a las 10
UNANUE-TERRASA II
 contra —
SATUR-GARMENDIA

OLASCOAGA-DEVA
 contra —
CHARROALDE-ECHENIQUE Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas.
 Mañana Domingo tarde y noche grandes partidos y quinielas.

Alta Costura
 Exposición y venta de modelos de
 «LA DISTINCION» de BA CELONA
 durante los días 24 y 25 en el Hotel Alhambra

Dr. Anguera
 del Hospital Provincial
 Estómago-Almorranas
 De 11 a 2
 Apuntadores 10 Tel 22-71



El Málaga ha sufrido un mal golpe. Todos podrán sentirlo más o menos pero en Palma de Mallorca mucho más... Estábamos tan acostumbrados a esos reverses...

Y esta vez ha sucedido aquello de: «Cuando uno menos se lo espera, salta la liebre».

Por ello aconsejaríamos a los malagueños, un equipo modesto. Pensar siempre que se puede perder... Y si se gana? Oh! si se gana es triple alegría. Digan sino es triple pena el que se haga todo lo contrario y suceda lo inesperado.

Están a punto de terminar los deportes aliados del sol, y van a iniciarse aquellos más amigos de la luna.

No es extraño pues, que haya quien empiece a hacerle carantoñas para captarse sus simpatías y le dedique un «parque» para su recreo.

Día invernal el de ayer. Viento cielo cubierto etc. etc. No obstante, nuestros tritones ya no pueden esperar más. El domingo, todos al agua. Y ya veremos que pasa.

Por cierto que hablando de natación, se nos ocurre una cosa: Como serán los campeonatos de Baleares? Quiénes intervendrán? Habrá ducha?...! Habrá ducha y para todos.

Y si hablasemos de la copa de España? No, de eso no conviene hablar. Aquí todo está previsto y cada cual se las compone como puede. Realidades, nada de run runs.

Hemos visto cuatro retratos de un entrenador, en un campo situado a muchas millas de Mallorca. Nos gustaría ver el retrato de este mismo entrenador en una sala de juntas, en cierto lugar de Mallorca.

Pero es que están dormidos? No puede ser que estén inactivos. Seguramente buscan algo. ¡Chis...! Callarse! Están dando la vuelta a España, se encuentran en Galicia y hasta que lleguen a «Buenos Aires», hay pa rato. La cosas se hacen «espacio, espacio señor mío».

Que hacemos Salom? Te decides o no te decides? Vamos a ver si te das prisa, porque Martín tiene que coger el pasaje... Aunque puedes esperar unos días. A lo mejor no lo tiene encargado y tiene que esperarse también él... por fuerza mayor.

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Domingo
GRANDES CARRERAS

HELENORRAGIA
 CONSULTORIOS

HERMANOS ALOMAR
 Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
 Enfermedades de la Piel y Sífilis
 Avda. A. Rosselló n.º 117-Tel. 232
 C. Rubí 2.º Ent.º (Esq. Sindicato) y Avenida de Cond. de Sallent 38 pral. (Cerca carretera Sóller)

Nota femenina



No cabe nada más gracioso que este model en cuanto se refiere a conjuntos para fiestas de cierto tono. Lo juvenil de su línea armoniza a la perfección con el aire de ligereza que presta a su portadora

Trajes con calefacción para náufragos

El frío es el mayor enemigo de los aviadores perdidos en el mar

Berlin. — El mayor peligro a que se ven expuestos los aviadores cuando caen en la mar, es el de la muerte por frío, que puede sobrevener en pocas horas. Por hambre no hay tanto riesgo, ya que la incansante vigilancia aérea sobre las rutas de guerra garantiza un casi seguro salvamento dentro de un plazo que el náufrago pueda soportar sin perecer por falta de víveres. En cambio, el frío acaba en muy poco tiempo con los aviadores perdidos, sobre todo en las altas latitudes por donde navegan los convoyes de América a Europa. Con aguas siempre bajo cero, el aviador caído al mar requiere una protección especial para subsistir. De ahí que se hayan inventado trajes capaces de garantizar una permanencia casi confortable en el agua. Excelentes trajes contra el agua y el frío, con calefacción eléctrica; con los que se puede permanecer varios días sin protesta en el helado océano.

«Para decorar vuestra casa con un sentido armonioso y confortable? Consultad las páginas de interiores y decoración de «MEDINA».

¿Una idea para un abrigo, vestido, sombrero? Ved en «MEDINA» la Sección de Modas.

Mi agrosamente recobra la vista

Después de 18 años de completa ceguera Ciudad Real. Después de diez y ocho años de completa ceguera a consecuencia de cataratas y haber sido desahuciado por los médicos, ha recobrado milagrosamente la vista el vecino de Villanueva de los Ojos, Félix Sancha Crespo, de 70 años. Por consejo de un pariente suyo, gran devoto de San José, Félix rezo fervorosamente al santo y el día 19 de Marzo, festividad del Santo Patriarca, advirtió que vislumbraba una claridad que poco a poco fue haciéndose mayor hasta alcanzar la total visibilidad. Félix mantuvo en secreto hasta ahora, su curación.—Cifra.

Vías Urinarias
 Antonio Alomar
 Espta. en «HELENORRAGIA»
 Endes Sexuales Sífilis Matriz
 L. Vicens. (Travesía J. Anselmo Clavé) Tel. 2664 y Sindicato 190
 (Encima Café Triquet)

Velódromo de Campos del Puerto

Grandes carreras ciclistas para mañana domingo

Orden del programa:

- 1.ª carrera: Australiana.
- 2.ª carrera: Australiana - revancha entre Gual, Mactorell, Timoner y Flaquer.
- 3.ª Eliminación cada 3 vueltas.
- 4.ª Resistencia a 100 vueltas, puntuando cada 5.

CICLOS FERRA
 AVISO A DETALLISTAS

Todos los detallistas que entregaron peticiones de neumáticos velo «HUTCHINSON» fechadas en el año 1942, pueden pasar por el local de esta entidad, provistos del material usado, para retirar lo solicitado, en el plazo máximo de 15 días a partir del de la fecha.

HIPODROMO DE MANACOR
 Mañana día 23
 Grandes Carreras de Caballos

Pases y Dineros bien aprovechados
 rectos van al
 «Palacio de los Dados»
 Calzados selectos de todas clases
 Precios absolutamente frenados
 Caballero desde 35 a 80 pts. - Señora desde 15 a 67 pts.
 Nuevo rascacielos al pie de la Cuesta de la Sangre

Coñac Viejo VETERANO
OSBORNE

ESPECTACULOS

¿Triunfará el color en el cine? Los estrenos de ayer

Apenas si el celuloide en color ha lanzado su vanguardismo a nuestra pantalla y ya tratamos de juzgarlo. Esto, que para algunos pudiera ser demasiado prematuro, tiene para nosotros una oportunidad efectiva, que es preciso señalar antes de que nos sorprenda el brusco de la producción en la contemplación frívola o admirativa del ariso que ahora nos llega. Este es el momento exacto de juzgarlo. Estamos a tiempo, ya que hasta hoy el color no ha hecho otra cosa que untar la blancura del lienzo, sin llegar a quedar fijo en el decorado del país. Hay que salir a su encuentro, bien sea con la rama del olivo o con el saludo frío y cortés del que recibe la visita pedante desprovista de utilidad.

Fija es nuestra postura y nuestra intención. Mas como un solo juicio — por cierto modestísimo — no iba a tener la eficacia que pretendemos, es preciso brindar la oportunidad del momento a voces autorizadas que puedan sonar con toda la fuerza y pureza que el caso requiere. Y como el color pretende ser una innovación artística y técnica en la cinematografía, nada más justo que pedir una crítica de él al que tiene autoridad para juzgarlo como arte, como técnica y como inquietud cinematográfica. Por ello traemos aquí la opinión de don Eugenio d'Ors, eminente filósofo que ha hecho famosa su célebre misión del arte desde el ángulo difícil de la crítica; la de don Eduardo Llorens y Marañón, director del Museo de Arte Moderno, aprehensivísimo por sus profundos conocimientos del color como manifestación artística; la de don Adriano del Valle, admirable poeta, siempre inspirado, que abarca con su masa todos los aspectos del arte; la de don Manuel Augusto García Viñolas, escritor de fina sensibilidad, que ha iniciado el resurgimiento de nuestra cinematografía actual; la de don José Luis Sáenz de Heredia, feliz director cinematográfico, cumbre de talentos españoles, y la de don Wilhelm Kiebler, destacado operario que ha de enfrentar su cámara a la innovación del color.

ADAN GARCIA

EUGENIO D'ORS

—¿Opina usted que el color llegará a triunfar en el cine?
—Depende de lo que el cine trate de hacer con el color. Si pretende reproducir la realidad de las cosas, el color está obligado al fracaso. Si por el contrario, su intención es llevarlo a ambientes de fantasía, entonces su terreno al blanco y negro de hoy. He visto algunas películas en color, las más de Walt Disney, y en ellas encuentro dos cosas: primera, que los colores tienen poca transparencia, y segunda, que el conjunto de los colores es poco rico. He sentido, al verlas, la nostalgia de los colores en las fotografías, que eran poéticas por la calidad de su transparencia.

—¿A usted le parece aceptable que el cine tome color?
—Siempre he preferido que los grabados de historia del Arte lleven los grabados en negro y no en color, por la misma razón que se expongo en la anterior pregunta; es decir, porque reproducen la realidad. Así, en cine, las películas realistas deben huir del color y seguir como hasta ahora. En cambio, las películas líricas, de fantasía, donde el ambiente es imaginario, el color, manejado por un artista, puede tener posibilidades fantásticas de superación.

MANUEL AUGUSTO GARCIA VIÑOLAS

—¿Triunfará el color en el cine?
—Me temo que sí. El cine está decidido a no rechazar ninguna oportunidad que se le ofrezca de llamar la atención a la gente. Porque el cine, como la moda, no está todavía satisfecho de sí mismo, y se renueva porque no ha encontrado una postura definitiva. Aceptó el sonido como aceptación sin duda, el color. En realidad, esto no es una profecía, porque la película en color ya se ha hecho. He visto algunas películas más recientes y reconozco que la pantalla se llena con ellas de un optimismo, y que después de haber gustado el color no se resigna a volver al blanco y negro, como no se resignan los niños, después de haber gozado de la libertad del domingo, con volver el lunes al colegio.

—¿A usted le parece bien el color en el cine?
—El espectáculo del cine ganará con ello cuanto pierda la posibilidad de un arte cinematográfico. Todo lo que gane de apoteósico con el color lo perderá de concentración, de profundidad. Pero es posible que la misión del cine no sea bajar al fondo de las cosas, sino extenderse por todas ellas. En este sentido me parece muy bien que el cine tome color, siempre que no se crea ser pintura, como ha creído ser literatura cuando hizo uso de la palabra. Porque la pintura puede ser un estado de alma, y el cine sólo debe ser una postura de los cuerpos.

EN EL LIRICO

«¡5 minutos nada menos!» en estreno y presentación de Compañía

Anoche con un lleno poco menos que rotundo se presentó en el Lírico la Compañía de operetas del Olympia de Barcelona, con el estreno de la llamada, opereta cómica del maestro Guerrero con libro original de Muñoz Román. La obra está dividida en dos actos, largos ambos, bien llevados por la compañía pero con un excesivo diálogo. Este es limpio, muy ingenioso a ratos, hábil para dar paso a los números musicales de los que cabe destacar el que cierra el primer acto — el titulado «California» — y el «Eugenia de Montijo», francamente bonito de vestuario y, musicalmente, más grato de escuchar que el primero.

Notamos a faltar en el transcurso de la opereta algunos números a base de artistas especializados. Todo el peso de la obra recae sobre las primeras partes del reparto y esto resta brillantez y hace caer muchos fragmentos de la misma en la monotonía. De los intérpretes vale destacar

a Gema del Río y Teresa Colli, muy guapas y graciosas, al siempre excelente y gracioso Carlos Garriga muy estimado de nuestro público y a los actores señores Acuña y Latorre. El galán cantante Sr. Alonso nos pareció el menos afortunado de la noche, falta de soltura un tanto envarado en su papel. El coro de víctimas tan bellas y disciplinadas como siempre, tal como se anuncia en las gacetas. La dirección escénica, el vestuario y decorados agradables, de un discreto gusto. Llevó la batuta de la orquesta el Maestro Antonio Cabrera y la llevó con entusiasmo, tino y alegría, haciéndola sonar bien. El público, menos en algún momento de fatiga conseguida por el ya mencionado exceso de la parte hablada, recibió con evidentes muestras de agrado la presencia de la compañía, interrumpiendo algunos trozos con sus aplausos y la total interpretación. — E.

La sesión final del Concurso de aficionados al Canto

Se celebrará mañana, domingo, en el Teatro Lírico

Mañana, domingo a las once de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Lírico, la sesión final del Concurso de Aficionados al Canto que con tan grande éxito ha ve-

nido trasmitiendo, durante las pasadas semanas «Radio Mallorca».

Guía del espectador

DE TEATRO

LIRICO. — A las 6 tarde y 10 noche: «Cinco minutos nada menos».

HISPANIA. — «Fin de curso» y «El hombre que se quiso matar».

DE CINES

ACTUALIDADES. — «Camino de Méjico» y «El lobo humano», con Warner Oland.

BALEAR. — Desde las 3'30. «Adios juventud» y complementos. BORN. — Desde las 4, estreno de «Mamá a la fuerza», película americana con Ginger Rogers. Complementos.

DORADO Y FANTASIA. — Desde las 3'30 «Esposa, doctor y enfermera» («Luz en las tinieblas»). METROPOL. — Desde las 3'30 «Al servicio del deber» y «Fierecilla sin domar».

MODERNO Y RIALTO. — Desde las 3'30 y 4, respectivamente. «La esposa de papá» y «Desfile sobre el hielo».

ORIENTAL. — Desde las 3'30 «Alas de paz» y «Sublime perdón». PALACIO AVENIDA. — Desde las 3'30. «Siempre Eva!» y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 4, «Pastor Angelicus» y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 4 reestreno de «Rebeca». Complementos.

SALA ASTORIA. — Desde las 4 de la tarde, estreno de «Un marido rico», con Claudette Colbert. Complementos.

HUEVOS a 9'80 ptas. docena
Frescos y asegurados
TIENDA de Pollaría y Huevos - Plaza Cardenal Reig, 4
ALMACEN de Pollaría - Arturo Rizzi, 51, Teléfono 2416

CALZADOS DADOS
Baratura formidable
Artículos de calidad Existencias enormes
A. Clavé, 19 - Palma

«Pastor Angelicus»

PRINCIPAL

Ocupó ayer la pantalla de nuestro Teatro Principal, y seguirá proyectándose en ella, en días sucesivos, la maravillosa producción «Pastor Angelicus».

Al deslizarse sobre el lienzo plateado, las escenas llenas de religiosidad y de conmovedor verismo, que son el compendio de toda la obra que viene realizando Su Santidad desde el día de su proclamación hasta estos días llenos de peligros para todo el mundo, es imposible situarse en un plan crítico de minuciosidades mezquinas y sin importancia, porque la figura del Papa llena todo el ambiente, y parece como si sus bendiciones dirigidas a los centenares de miles de fieles que desfilan ante él por diferentes motivos nos alcanzaran a todos, y un extraño silencio se produce en la sala y el espectador absorbe en la contemplación del reportaje parece como si por unos instantes hubiérase trasladado a un mundo distinto del que vivimos, a un mundo de bondad, de piedad, de perdón.

Es imposible tratar de explicar en la estrechez de una crónica, lo grandioso de la cinta «Pastor Angelicus». Solo podemos decir — eso sí — que al contemplarla se sentirán pequeños los más grandes y los más pequeños habrán de estremecerse al ver como el Santo Padre gusta de tratar con ellos, a todos recibe y para todos tiene palabras de aliento y consuelo.

Empieza el desarrollo de la película, mostándonos con todo detalle, recreándose la cámara en los más bellos, la Ciudad del Vaticano. Solamente este motivo bastaría para acreditar al mejor de los directores, luego prosigue la cinta su desarrollo ofreciéndonos también el proceso seguido desde la muerte de Pío XI hasta la elección del Cardenal Pacelli para la silla de San Pedro, pasando por un reportaje gráfico de la vida de Pío XII desde su nacimiento y la obra por él realizada en todos los confines del mundo cuando a ellos acudía como Nuncio de S. S.

Las escenas de su coronación se recogen significativamente, así como la distribución que de las horas del día hace el Santo Padre.

La residencia veraniega de los Papas en Castelgandolfo, la maravillosa institución de Radio Vaticano, a través de cuyo micrófono hizo Su Santidad el primer llamamiento al corazón de todos los fieles del mundo en evitación de la gran explosión conflagración en que hoy se debaten los pueblos. Su decisión de abandonar la residencia de Castelgandolfo y trasladarse al Vaticano para allí permanecer el tiempo que dure la guerra. Después, la organización que el Sumo Pontífice ha dispuesto en su Palacio para que allí puedan acudir todos en demanda de noticias de los que luchan en los distintos campos de batalla. Levando de esta forma a centenares de miles de hogares el hábito de consuelo que necesitan sus espíritus atormentados.

Disposiciones Oficiales

BOLETIN DEL ESTADO

Madrid — E. Boletín Oficial del Estado dispone:

HACIENDA. Se nombra ordenador de pagos del Ministerio de Marina al General de Brigada del Cuerpo de Intendencia de la Armada don Juan Blas Domínguez. — Cifra.

GOBERNACION. — A partir de la fecha en que se publique la orden en el Boletín Oficial del Estado queda atribuida al Director General de Seguridad en Madrid y a los Gobernadores Civiles en las provincias la facultad de otorgar permisos individuales a instancia justificada a los interesados para una nueva apertura, traslado, traspaso o variación de negocios de restaurantes, Casas de comidas, cafés, bares, cervecerías, coimados, salones de té, heladerías y refrescos y otros semejantes. En la concesión de permisos se tendrá en cuenta por aquellas autoridades gubernativas las necesidades de cada población en relación con el número de establecimientos de la clase respectiva que existan en la misma para autorizar solamente los que respondan a una verdadera conveniencia pública. Contra las providencias que en estas materias se dicten podrán los interesados interponer el recurso de alzada dentro de los ocho días siguientes ante el Ministerio que habrá de resolver en los 30 siguientes al de llegada al Registro General de este departamento. — Cifra.

«Adios juventud»

BALEAR

Película italiana con Maria Denis, Clara Calamai, Adriana Rinaldi y Carlos Campanini en los papeles centrales. Versión española.

El mayor encanto de la película que nos trae de nuevo a la deliciosa actriz italiana Maria Denis, es el amor con que el realizador ha montado, de nuevo, toda una época. Este cuidado en dar vida a los principios de siglo, que también fueron principios para el cinematógrafo acabado de inventar, convierte al film en una especie de documento estupendo para los

ojos del espectador, y para su emoción también.

Al servir de una vieja película del cine mudo para realizar esta nueva versión, aunque la técnica no sea la misma, algo ha quedado flotando en el ambiente del patrón. El tema así está desarrollado con la dulzura y lentitud requerida y que tiene su encanto.

La labor de todos los intérpretes es buena, graciosa y la película gusta en su misma sencillez y hasta en su propia e indudable sensibilidad. — G.

«Siempre Eva»

AVENIDA

Película americana. Intérpretes principales: Leslie Howard y Joan Blondel. Director, Tay Garnet. Doblada al español.

Nos dicen que es estreno en España este que ayer vimos. Estamos pues enteramente libres, no ya de la influencia de otras notas críticas, sino incluso de esas gacetas que, reiteradas, van formando en torno a una cinta no vista todavía una atmósfera de familiaridad, de cosa sabida remotamente, de asunto leído ya, de época, de ambiente, de indumentaria...

«Siempre Eva» es una película distinta a todas las de Howard. Si hubiéramos, así y todo que encuadrarla. «Vimos que está más cerca de «Pigmalión» que de «Intermezzo», por ejemplo, sin que esto quiera negar el abismo que la separa de la magistral obra de Bernard Shaw.

Hecha, como todas, para lucimiento de uno de los mejores actores que la pantalla ha tenido en todos los tiempos, no persigue otro objetivo que este. Para que así sea, la cinta tiene que rodearse de dignidad en todas sus partes, tiene que tener un fondo, y tienen que decir cosas los personajes y las imágenes, sino se quiere que se desfonde, sin apoyo, un trabajo que individualmente, nada podría ante la atención cada día más exigente del cine y de los espectadores de cine.

Una Empresa productora de películas se desmorona, llevada por una pésima administración y

por hombres que se lucran en aquella anarquía, incapacidad, e intencionada desidia. Para poner coto a tanto desmán llega a Hollywood un hombre que ignora quien es Robert Taylor, y que existen en el mundo «estrellas», «dobles» y «cámaras tomaristas».

Es un matemático al que el trabajo no le dejó tiempo para vivir. Por eso a su llegada a la Ciudad del Cine, tiene que enfrentarse con un desconocido enemigo en un desconocido ambiente. Por fortuna, Joan Blondel — que si en la pantalla interpreta una artista de larga y poco afortunada permanencia en los estudios, es en la realidad una veterana actriz, y la que menos imagináramos de compañía artística de Leslie Howard — actúa de secretaria, profesora de baile, de «ju-fitsun», consejera, y esposa al fin, tras haberle guiado a través de aquel laberinto de intrigas y frivolidades.

La película tiene un marcado tono trágico y satirizador de costumbres y tipos popularizados por el propio cine. Abundan las escenas desarrolladas en el interior de los estudios con su consiguiente atractivo y con su revelación de grandes trucos y pequeños misterios del rodaje.

Y Leslie Howard triunfa nuevamente, y arrastra al triunfo a la cinta toda, que bajo su tono de intrascendencia aparente y con el solo reparo de su lentitud, encierra una indiscutible bondad cinematográfica.

Jiménez

Turquía suspende los envíos de cromo a Alemania

Esta decisión ha causado excelente impresión en los círculos londinenses

Angora — El Ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, informa que a partir de hoy quedarán suspendidos los envíos de cromo a Alemania.

Turquía era la principal fuente de abastecimiento con que contaba el Reich de una materia tan esencial para el sostenimiento de la guerra.

Esta medida tan radical se ha tomado después de la gestión anglo-norteamericana ante el gobierno turco a semana pasada para que suspendiera los suministros a Alemania. — Efe.

relaciones comerciales entre Turquía y Alemania están reguladas por el convenio de 1941 y el adicional de 1943 y ambos caducan a fines de Mayo próximo y aunque se había anunciado la próxima visita de una autoridad alemana a Angora, para la renovación del convenio, es de suponer que no tendrá necesidad de emprender el viaje.

La suspensión de los embarques de cromo es un golpe rudo al convenio de 1943 y 1944, contra entrega de productos alemanes a Turquía.

Solo se ha efectuado la entrega a Alemania de una parte de la cantidad estipulada pero un funcionario del Ministerio de la Guerra económica, dijo ayer que la exportación de cromo a Alemania había aumentado considerablemente en los últimos tiempos.

Esta decisión de suspender los envíos de cromo a Alemania privará al Reich de una mitad por lo menos de sus suministros; la otra mitad la extrae Alemania de las minas de Yugoslavia y Grecia. — Efe.

MADRIGAL
HOY Y MAÑANA
TE SELECTO
Reservado el derecho de admisión

LA MUSICA EN PROVINCIAS

Muchas veces nos hemos ocupado del desarrollo musical de las provincias. Este año, con la creación de varias orquestas municipales, se han abierto grandes portillos a la esperanza. Queremos referirnos hoy, sin embargo, a otro aspecto de la música en provincias: la música de cámara. Antes de la guerra, España recibía periódicamente la visita de los mejores grupos cuartísticos europeos, cuyos nombres mejores han desaparecido o se hallan en un viaje sin vuelta por las rutas americanas. La creación de la Agrupación Nacional de música de cámara, ha dado un paso importantísimo pero que podríamos llamar «autarquía artística». Ese simpático y a veces pintoresco engranaje de sociedades filarmónicas y de Cultural Musical, recibe cotidianamente la visita de los ejemplares músicos madrileños. Nunca agradeceremos bastante ese esfuerzo admirable de superación y propaganda que lleva a cabo la Agrupación Nacional de Música de Cámara.

El escaalonado trabajo de la Agrupación Nacional no es suficiente, sin embargo, para calentar todo el trabajo musical de las provincias. Música de cámara se hace en muchas de ellas, en casi todas. En esas ciudades chiquitas, huérfanas de grandes conciertos, se da siempre la «reunión» de aficionados como paliativo remedio. ¡Cuántas grandes músicas se conocen por torpe y cordial arreglo de cuatro manos! Las sonatas de piano y violín, los tríos son los preferidos de estas reuniones. Libremente de hacer una pedante crítica de todo esto. De ahí, de esos círculos, nace siempre el primer impulso generoso para la fundación de sociedades de conciertos. La perfecta Sociedad Filarmónica de Bilbao comenzó así su historia. En torno a ella Bilbao ha conseguido crear uno de los mejores instrumentos de difusión musical.

Hace unos días he tenido ocasión de escuchar al «Trío de cámara» de Bilbao. El año pasado, cuando la Viceconsejería de Educación Popular organizó su importantísimo concurso nacional de música de cámara este trío alcanzó el primer premio. Se coronaba así una labor constante, alegre y rigurosa. La labor realizada por ellos en el Norte de España es magnífica. Tres instrumentistas ampliamente dotados para una labor de concierto—Castriello, Morales y Vericós— han sacrificado ilusiones individuales para cerrarse en una exigente

Por Federico Sopena

labor de conjunto. Debemos recordar siempre que todo grupo de música de cámara se alza sobre el sacrificio de esa soledad en la escena que, desde la apoteosis romántica, acompaña siempre los balbuceos solísticos de todo músico. La música de cámara ha sido, es y será cuestión de minorías en casi todos los sitios. Ahora bien: el repertorio es tan bello, tan ligado a las horas mejores de cada autor, que la sonata está junto al sacrificio. El «trío», además, equidistante entre el virtuosismo y la severidad, entre la sonata de piano y violín y el cuarteto, permite un mayor goce del juego separado. Para la labor de propaganda es muy eficaz que una parte de estos conciertos pueda permitirse la travesura y el gran aplauso de los «solos».

Comenzamos este artículo hablando de las orquestas municipales. Por muy grande que sea el esfuerzo para su consolidación, imposible será éste sin la creación paralela de un instrumento apto que renueve el paso de las generaciones de instrumentistas. No queremos tocar el espinoso problema de los Conservatorios provinciales. La formación que puede prestar un núcleo de música de cámara es importantísima: con él se hace costumbre una dignidad de estilo y de trabajo colectivo indispensable para la orquesta. Pensando en ella aplaudimos al «Trío de cámara de Bilbao». Ahora que su labor está ya ocupada con las mejores críticas quisiera indicarles una posible ampliación de su esfuerzo. En las orquestas españolas se agudiza cada vez más el problema de los instrumentos de viento. La cuerda, generalmente buena, absorbe la mayoría de las vocaciones musicales. En cambio y aún en el mismo Madrid, da lástima leer el número de matriculados en las clases de fagot y «clarinetes», por ejemplo. No busquemos la razón de esto en simples consideraciones económicas. Hay una causa más profunda: se ha perdido el sentido de la vocación para los instrumentos de viento. ¿No parece extraño y aún pintoresco el anuncio de un concierto de flauta, por ejemplo? Junto a la gloria de las grandes orquestas está la tristeza de muchos anonimatos. Sacar a luz cosas que nunca debían perderse; he aquí la misión de una eficaz labor en la música de cámara.

(De «Arriba»).

Importancia de «La Estafeta Literaria»

El número 3 contiene interesantes trabajos

Podemos asegurar que el número tercero de «La Estafeta Literaria», la nueva publicación de la Delegación Nacional de Prensa, ha revalidado de la manera más brillante el éxito que había significado la aparición de sus dos primeros números. Lo que primero fue expectación y curiosidad por esta revista, se ha trocado ya en definitiva adhesión de millares de lectores que, por primera vez en la historia de nuestras letras, encuentran cada quince días la clave y síntesis de todo el movimiento literario y artístico nacional.

Nunca mejor empleado el calificativo de nacional, puesto que «La Estafeta Literaria», evadiéndose de la estrechez por profunda que sea, en que suelen caer minorías y cánculos, tiende precisamente a esa difusión nacional de nuestras letras y artes, por lo que en cada número gana importancia y extensión la sección dedicada a recoger correspondencias de provincias. Dicha sección ha conquistado ya en este tercer número nada menos que cinco páginas.

Esto da la explicación de por qué «La Estafeta Literaria» se difunde por toda España, sin paliar por la mayor parte de las publicaciones de esta índole en la esfera de tertulias y angostos ámbitos de especialistas. Otra sección muy interesante es la de noticiario bibliográfico al que se dedica una página entera. Prosiguen en este tercer número los restantes secciones habituales.

En la quinta figura una entrevista con el pintor Vázquez Díaz, José María de Arellano, Luis Santa Marina, Enrique Lafuente, Ramón Aznar y Cristóbal de Castro crítica los últimos libros de interés. Se ha recogido a través de entrevistas con embajadas hispano-americanas la polémica suscitada recientemente acerca de si existe o no plagio de «La vorágine», en la novela «Doña Bárbara».

«Caballo Fierro» publica un interesante trabajo sobre Carolina Coronado y las opiniones de esta poetisa, sobre su sobrino Ramón Gómez de la Serna. Se insertan además en este número una entrevista con Juan Guerrero sobre poesía; sonetos de Enrique Larreta; entrevistas sobre el teatro del porvenir: «Correo Literario de América», por Jacinto Miguelarena, desde Buenos Aires; páginas de cine; una entrevista con la «Revista de Occidente» acerca de sus proyectos editoriales; por Miguel de los Santos; «Dos años de amor en la vida de Antonio Machado», por Miguel Pérez Ferrero; entrevistas con el marqués de Lozoya sobre el panorama actual del arte y con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas sobre su labor editorial; «Lo que dicen los espejos del Café Castilla», por Emilio Carrere; dos páginas que recogen noticias, críticas de arte y literatura mundiales; la página literaria infantil; la de «Hablar por hablar», que ausculta las tertulias madrileñas; una entrevista con el director del Museo de Arte Moderno y una crítica de la pintura de Gómez Cano.

Nota bibliográfica

ARRENDAMIENTOS RUSTICOS. — Apéndice, por Javier Martín Artajo, y Luis Fernández Salcedo, Ingeniero Agrónomo

Este Apéndice, que acaba de publicarse es cabal complemento del texto principal en el que los autores expusieron en forma ordenada y sencilla, la compleja legislación vigente en materia de arrendamientos rústicos. Se ha hecho necesario este Apéndice por la aparición de dos disposiciones legislativas de grandísima trascendencia referentes a desahucios de fincas rústicas cuales son: la ley de 18 de Marzo de 1944 que regula la recuperación de la finca arrendada para cultivarla directa y personalmente el propietario y la Orden del Ministerio de Agricultura de 1.º de Septiembre de 1943 que contiene normas para la declaración de aprovechamientos más beneficiosos para la economía nacional.

Los autores estudian y comentan con gran claridad, los casos y condiciones en que son aplicables ambas disposiciones legislativas, orientando muy prácticamente a los interesados sobre los derechos y obligaciones que les corresponden en orden a la posesión de las fincas sumamente fácil y conveniente para quienes, como arrendatarios o propietarios, intervienen en una relación arrendaticia rústica.

VINOS DE ORO

Se impone PARA EMBALAJES Y TRASLADOS A LA PENINSULA LA PIZA PRECIS A:



San Miguel 238 Tel. 1257 PALMA

¿Qué soñarán...?



EGUN un caballero del siglo XVII, no existe sino una pequeña diferencia entre locos y cuerdos. Que los primeros sueñan

de día y de noche, y los segundos, sólo de noche. No deja de ser aguda esta observación, ni de tener ciertos ribetes de exactitud. El soñar dormido es algo normal en el ser humano. El niño más inocente o el hombre más equilibrado, no están libres de pasar una noche agitada por las pesadillas más desagradables. Pero el despertarse y seguir soñando sólo ciertos seres lo disfrutan o sufren. Depende del sueño. Si el subconsciente actúa en función del porvenir, probablemente produce alegría. Son las ilusiones que se plasman en un dulce espejismo de realidades aparentes. Si es del pasado, generalmente la evocación hace padecer. Son tiempos mejores los que se recuerdan, y el no haberlos aprovechado con la debida oportunidad, es causa lógica y humana de honda tristeza y profundo dolor.

A todos nos ha sucedido. En una desgracia, en una equivocación, en cualquier circunstancia calamitosa que altera nuestra vida, soñamos que no ha pasado nada. Quisiéramos estar en el momento en que se iniciaron los tristes hechos, borrar el tiempo. Y volver a empezar. Con la experiencia de lo ocurrido, que, a no dudar, nos haría cambiar de conducta. «Si se hicieran las cosas dos veces» —decimos—. Pero es imposible. Y por esta lucha interna contra lo irreparable, nuestro cerebro se hiperestesia, y si no la locura de que habla el genitil caballero de siglos atrás, una gran psicosis nos invade, que transforma y desequilibra nuestra mente.

Por todo esto no es difícil contestar a la pregunta que encabeza estas líneas: ¿Qué pensarán...? ¿Qué sueñan los que dirigen la guerra? ¿Y los que la padecen? Forzosamente, ambos han de remontar sus espíritus a las zonas de influencia que determinen las obsesiones claras y transparentes. Al futuro enmarcado en la paz ansiada, sin bombardeos, sin la inquietud constante por la probable pérdida del ser querido;



Semana de Oración y Penitencia

Oración ante el sepulcro de Sta. Catalina Thomás

En la iglesia de Santa Magdalena, si en el martes día 25 el señalado para la Hora Santa, la Rda. M. Fríora y Comunidad previa consulta y autorización de la Junta Organizadora, dedicarán este día a Rogativa ante el sepulcro de Santa Catalina Thomás, invitando, por medio de esta nota, a todos los católicos mallorquines, especialmente de Palma, como también a los amantes de la Santa Mallorquina a visitar en este día su sepulcro, desfilando ante el Cuerpo incorrupto de la misma, confiando que en este día no habrá uno solo de sus devotos que deje de acudir a rogar ante Ella.

Han sido invitadas por escrito todos los colegios de 1.ª y 2.ª Enseñanza de esta capital, previa autorización de los superiores correspondientes, rogando a los directores de Colegios privados o religiosos que no hubieren recibido invitación, se den por enterados por medio de esta nota de prensa.

A las siete y media, después del Rosario de la Aurora, la Parroquia de San Jaime celebrará Misa de Comunión general en esta iglesia de Santa Magdalena, a la que se invita también a todas las personas que puedan asistir. Por la noche a las diez habrá el ejercicio de la Hora Santa predicada por el P. José M.ª Mirall, Rector del Colegio de Montesión.

Fiesta del Libro Crónica de Petra

UNA EXPOSICION BIBLIOGRAFICA

Con ocasión de la Fiesta oficial del Libro, señalada para el 24 del corriente la Sociedad Arqueológica Lušana, conjuntamente con el Círculo de Bellas Artes, organizan una exposición bibliográfica —tercera de las celebradas por la última entidad nombrada—, de mapas y planos antiguos de Mallorca. La importante muestra se celebrará en los salones de exposición del Círculo de Bellas Artes y estará abierta los días 24 a 28 inclusive del presente mes de abril.

PATRONATO PROVINCIAL DE BALEARES PARA EL FOMENTO DE LAS BIBLIOTECAS, ARCHIVOS Y MUSEOS ARQUEOLOGICOS

Son ocasión de la Fiesta del Libro y en cumplimiento de la participación que en la misma se encomienda al Patronato en la Orden de 31 de marzo, a las once horas del próximo lunes día 24, en la iglesia del convento de Santa Magdalena, se celebrará una misa en sufragio de los escritores muertos en defensa del Movimiento Nacional, acto al que se invita especialmente a todos los Centros de enseñanza media de esta Ciudad.

CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS

Para conmemorar la Fiesta del Libro, la Caja de Cultura y Biblioteca Pública de Palma, organiza una exposición de libros españoles en la que figurará, además de la selección del fondo bibliográfico propio, interesantes ejemplares de ediciones antiguas y modernas procedentes de colecciones particulares.

La exposición, quedará instalada en el Salón de Actos y se abrirá al público el día 24, fecha dedicada a la Fiesta del Libro.

En las Bibliotecas públicas que la Caja sostiene en otras localidades de Baleares, se conmemora la Fiesta del Libro Español, con diversos actos culturales y reparto de libretas de Ahorro y libros infantiles, a los niños que con más asiduidad concurren a la Biblioteca.

Velada histórico-literaria en homenaje a Fray Junípero Serra

El pasado domingo día 16 tuvo lugar en Petra una solemne Velada Histórico-Literaria en homenaje al Venerable Fray Junípero Serra, hijo el más ilustre de esta villa y colonizador y evangelizador de las tierras californianas.

El acto se celebró en el Teatro Principal de la villa el cual resultó insuficiente para contener el inmenso genio que quiso asociarse al homenaje que se iba a rendir al fil mayor del poble de Petrax.

Para tomar parte a dicha fiesta se trasladaron a Petra expresamente el Rdo. P. Miguel Alcover, S. J., el Rdo. D. Juan Vich, Económico de Pórtol y el Rdo. Padre Rafael Ginard, T.O.R.

Dió principio el acto con un discurso del organizador de la velada don Miguel Ramis Moragues, Maestro Nacional y entusiasta historiador de la obra de Fray Junípero Serra, quien con



¿QUE PREFIERE OIR? PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJEROS REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

A PLAZOS
Sin desnivelar su presupuesto
QUILLET
le ofrece la oportunidad de poder adquirir SIN FIADOR
VAJILLAS - CRISTALERIAS - LAMPARAS
NEVERAS METALICAS
CAMAS METALICAS
MUEBLES RENACIMIENTO
MUEBLES PARA OFICINA
Relojes de Pulsera, Pared, etc.
SIN NINGUN COMPROMISO POR SU PARTE
Visitenos y podrá cerciorarse de las innumerables ventajas que le brindamos.
QUILLET, Paseo Generalísimo, 50 bis, (Borne)
PALMA DE MALLORCA

"Amanecer"
Barriada de gran porvenir; lo mejor de Palma
Carretera de Sóller, a 2 km.
Próximo enlace de tranvías
Agua a presión — Jardines
Solares y chalets al contado y a plazos
Informes: «Publicidad Balear», Cort, 10 - Teléf. 2081
En «Amanecer», Hermanos Esquivias, 1

Comentarios Por el Libro

En puerta la celebración de la Feria Nacional del Libro, de la cual se habló ya en estas columnas, Feria interesantísima y que por un igual afecta a todos aquellos que en torno al libro desarrollan sus actividades, así como al Estado a quien de manera especial conviene sea extendida la esfera de acción de la producción librera nacional, ya que afortunadamente se cuenta con una base segura para ello cual es el valor literario de nuestra producción y el que alcanzado por las Artes Gráficas.

Con vistas a ello y para conseguir el máximo en este sentido tan trascendental para la cultura, el Instituto Nacional del Libro Español, con muy buen acierto ha proyectado una Asamblea de Escritores, Editores y Libreros, asamblea que revisará gran importancia y de la cual fundamentalmente se esperan óptimos frutos para el futuro del libro español.

Las deliberaciones entre los tres elementos que intervienen de manera directa en la producción librera: las discusiones de los temas, las conferencias que se pronunciarán todas a cargo de positivos valores literarios, permiten augurar un éxito sin precedentes, que se traduzca en resultados prácticos para obtener una auténtica producción española, que revalorice y extienda nuestra labor intelectual, labor y consiguiente producción de inmensas posibilidades ya que afortunadamente son muchos millones de hombres de habla española y mucha el ansia porque todos conozcan lo que es y lo que vale el espíritu español en sus manifestaciones científicas o literarias, y prueba de este espíritu que anima al Instituto Nacional del Libro Español, son los trabajos que sin desmayos realiza en pro del libro, vehículo indiscutible de la cultura y de cuya cuidada producción unida a un selecto contenido depende en gran manera el grado de nivel cultural de España. Grado elevado que indudablemente se alcanzará gracias a la perfecta inteligencia que, afortunadamente existe y de cada día se va afirmando entre Escritores, Editores y Libreros.

Tres proclamas

Impresiones de Berlín transmitidas de Madrid por Transocean (EXCLUSIVO PARA «BALEARES»)



Tres proclamas absorbieron en estos últimos días el interés mundial. Figuraban en primer lugar las encendidas palabras del Regente húngaro Hortny, quien declaró, que en su lucha contra el bolchevismo, el ejército húngaro no se halla solo, sino que como sucedió en la primera guerra mundial combate en noble y leal confraternidad de

armas con los camaradas del ejército alemán, contra el enemigo que se lanza sobre nuestras posiciones. De este llamamiento se desprende que Hungría se encuentra hoy inmersa a toda presión ejercida por potencias extrañas y que conocen exactamente la realidad de los momentos actuales, que exigen, no solo defenderse para salvaguardar su propia libertad, sino luchar también para salvar la libertad de Europa. A su vez el ex-Comandante en Jefe del ejército disidente francés en el África del Norte, ha dirigido una proclama antes de despedirse de sus soldados y colaboradores. Estas palabras de despedida constituyen una patente confesión de la decepción sufrida por Giraud en sus esfuerzos para erigirse Jefe del Estado francés. Giraud se figuró que luchaba por la liberación de su patria, mas en realidad abrió paso al bolchevismo del mismo modo que su contrincante De Gaulle, transitoriamente victorioso dado, que no fué capaz de encauzar las corrientes anticonstitucionales que han ido haciéndose fuertes en Argel. Claramente se desprende de sus palabras que Giraud ha comprendido con exactitud su derrumbamiento, pues confiesa sin rodeos que fueron estériles, todos sus esfuerzos. Asimismo el ex-Rey Victor Manuel ha lanzado al retirarse un manifiesto de despedida repleto de frases hueras que caracterizan el derrumbamiento total del régimen que se ha entregado al bolchevismo con una parte de su pueblo. El destino de Victor Manuel ha tomado el curso que se esperaba. A la Historia queda reservado enjuiciar debidamente a cuantos en la hora crítica de Europa, se unieron y concentraron sus fuerzas para oponerse al mortal enemigo del continente y de la cultura occidental y a aquellos otros que se colocaron al lado de los enemigos de Europa, esperando con su actitud eludir desagradables deberes y que en esta ocasión no solo fueron desplazados perdiendo toda su autoridad, sino que consiguieron con su conducta sumir a sus países en la mayor miseria.

La heredera del Trono británico ha cumplido 18 años

Ha recibido un telegrama de felicitación cada dos minutos

La Princesa Isabel tendrá ya poderes para actuar en nombre del Rey

Londres.— La Princesa Isabel de Inglaterra heredera del Trono ha cumplido 18 años. Durante el día de hoy ha recibido telegramas de felicitación a razón de uno cada dos minutos. Aunque la Princesa no es todavía mayor de edad, después de cumplir

18 años, si muriera el Rey pasaría inmediatamente a ser Reina en pleno uso de sus funciones. Desde ahora la Princesa Isabel será Canciller del Reino y tendrá poderes para actuar en nombre del Rey cuando se halle éste ausente del país.

Debido a las condiciones impuestas por la guerra no ha habido celebración especial por el cumpleaños de la heredera. El pastel tradicional del cumpleaños fué fabricado de acuerdo con las restricciones impuestas por el Ministerio de Abastecimientos.— Efe.

"No podemos resolver todos los problemas mientras luchamos por nuestra propia existencia"

La "Commonwealth" y el Imperio están más unidos que nunca

Dijo Churchill contestando a cuestiones formuladas en los Comunes

Londres.— Churchill en su respuesta a las cuestiones formuladas en los Comunes sobre asuntos de la "Commonwealth" británica, declaró que por grandes que sean nuestras responsabilidades, ninguna persona razonable puede esperar que resolvamos todos los problemas del mundo, mientras luchamos por nuestra propia existencia. Se refirió a la política de preferencia imperial y aseguró que es preciso ser iniciado a tiempo un esfuerzo sincero para favorecer el mayor intercambio de mercancías en todo el mundo y mejorar el nivel de vida, sin lo cual es imposible toda expansión de mercados y la prosperidad del mundo que podría transformarse fácilmente de sueño en pesadilla. Churchill dijo que se hallaba de acuerdo con el orador anterior en que fuerzas naturales y misteriosas arrastrarán a todo con ellas, especialmente cuando estas fuerzas naturales avancen en alas de la victoria por la causa justa.

Todos los comercios judíos son confiscados en Hungría

ASI COMO TODAS LAS EMISORAS PERTENECIENTES A LOS MISMOS

Budapest.— Todas las emisoras de radio pertenecientes a los judíos han sido confiscadas por el gobierno húngaro.— Efe.

Budapest.— Han sido confiscados los almacenes judíos y depósitos de mercancías en poder de los judíos. En caso de continuación del comercio en los establecimientos incautados que sean de interés para la defensa nacional o de abastecimiento los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos han quedado autorizados para designar gerentes.—Efe.

La marina aliada derribó en Sicilia 40 transportes aéreos y 400 paracaidistas yanquis

Nueva York.— El diario «Daily Mirror» revela que durante la invasión de Sicilia perdieron los norteamericanos 44 grandes transportes aéreos y más de 400 soldados paracaidistas, por efecto de los disparos de los cañones anti-aéreos de las Marinas aliadas. El periódico, añade, que en su día fué nombrada una comisión investigadora, encargada de esclarecer lo ocurrido, pero que hasta ahora todas las pesquisas han sido llevadas a cabo en el secreto más absoluto.—(Efe).

«Lo que hay que hacer es interesar al pueblo en una misma empresa común de mejoramiento».

La reconstrucción de España exige la educación de la mujer en las Escuelas de Formación de la Sección Femenina. En ella se cumple el Servicio Social.

Claro objetivo de la política exterior soviética

Agresivo tono de la revista "Guerra y clase obrera"

Censura con acritud las publicaciones norteamericanas

Shanghai.— (Del corresponsal de la Agencia Transocean, Klaus Mehnert) — La revista soviética «Guerra y clase obrera», que fué fundada el verano pasado y que se considera como un órgano indirecto de la Comisaría de Relaciones Exteriores de la U. R. S. S. insinúa con bastante claridad cuáles son los proyectos de la política exterior de la Rusia bolchevique.

En su última edición, a través del fundamental objetivo de ejercer la dirección de toda la política exterior que inserta, se advierte ca internacional. Por ejemplo, se

expresa claramente que la Unión Soviética no volverá a permanecer en el aislamiento de los años pasados sino que intentará participar en la política mundial como nación conductora.

Es significativo el tono agresivo con que se esbozan todos los problemas en los que la Unión Soviética no tiene iniciativa, aunque ésta pertenezca a sus propios aliados amigos. Así «Guerra y clase obrera» emplea un léxico bastante fuerte no sólo contra los grupos derrotistas en Inglaterra y los Estados Unidos, sino también contra el Gobierno emigrado polaco y contra la Oficina Internacional de Trabajo (que —escribe la revista rusa— se ha atrevido a invitar a Finlandia a la Conferencia que se celebrará a finales del mes actual en Filadelfia). En la misma edición amenaza contra Turquía, cuyo Gobierno ha impedido la publicación de un libro de Suad Derwich con tendencia soviética. Y es un dato interesante el contenido de ese libro, que mantiene la tesis de que los Estados Unidos propugnan una guerra larga, porque, en otro caso, habrían de tener una victoria absoluta de la Unión Soviética.

«Guerra y Clase Obrera», censura con acritud a las publicaciones norteamericanas «Readers Digest» y «Chicago Tribune», a cuyos periódicos acusa de «venenar sistemáticamente el cerebro de los norteamericanos». La revista bolchevique expone, como ejemplo una fotografía publicada en una revista yanqui, con el siguiente pie: «Esta burguesita es feliz porque su marido, que hace tres meses se incorporó al frente, ha regresado al hogar por motivos de salud».

Todo los ataques a diestro y siniestro en la revista soviética. De los Estados Unidos — siempre refiriéndonos solamente a este último número de «Guerra y Clase Obrera» — elogia a las siguientes personas, que residen en aquel país: Einstein, Lazuardia, Sephan, Sisé, Lehmann, Rosenberg, Shalom, Ash, Robson, Sinclair y Theodor Dreiser, todos judíos, cuya ideología radical izquierdista es conocida en todo el Mundo.—Efe.

Feria en Sevilla

No se recuerda ninguna otra de la brillantez y animación de esta

Los Ministros de Trabajo y Agricultura clausuran la Exposición de ganados

(Viene de la primera pág.)

García Verde. También ha sido recompensado un grupo caballar presentado por Portugal. En cuanto a las subastas estas han resultado muy fructíferas. Su bastanosa diversidad especies de García Verde de Córdoba, Ibarra de Sevilla, Arnao de Badajoz por cantidades muy elevadas. Se ha observado un escrupuloso estímulo en todos los ganaderos de traer a la Feria-Exposición los lotes más seleccionados.

El tiempo muy seguro y un sol radiante y caluroso parece que estamos en junio, ha querido prestar sus mejores galas a la feria y esta, por supuesto ha lucido y luce sus esplendores que parecían olvidados.

Los sevillanos viejos no recuerdan otra feria como esta del año 1944 celebrada por Sevilla en la paz fecunda y laboriosa que nos trajo el Caudillo de España y Generalísimo Franco.— Efe.

Sevilla.— El Ministro del Trabajo ha visitado en compañía del Director General del Trabajo el edificio del palacio de la Diputación. Girón recorrió las distintas dependencias y examinó detenidamente las maquetas de los nuevos proyectos de obras que tiene en marcha el organismo provincial. A las cuatro treinta de la tarde en la Escuela de aprendices de aviación, en donde fué recibido por el Consejero nacional Modesto Aguilera. Inspeccionó todos los servicios y dependencias de la Escuela saliendo muy complacido de la visita.— Cifra.

Sevilla.— La clausura oficial de la Feria-Exposición de ganado selecto la presidieron los Ministros de Trabajo y Agricultura acompañados de las autoridades sevillanas. El premio de dos mil pesetas y la copa de plata del Gobernador Civil y Jefe Provincial ha sido concedido a un magnífico caballo propiedad del Sr. Oscornerie y a otro caballo de Roberto Osborne caballo de pura sangre árabe alcanzó el premio de dos mil pesetas y copa del Teniente General de la región. La copa del Presidente de la Diputación se concedió a un lote de doce sementales vacunos de raza holandesa propiedad de Zugal. La Comisión organizadora de la Feria ha sido felicitada por los Ministros.

En la caseta del Ayuntamiento en la feria de la 4ª Exposición ganadera, obsequió a los Ministros de Trabajo y Agricultura y Delegado Nacional de provincias, Viceconsejero General del Movimiento, Gobernador Civil y Jefe

Provincial de Sevilla, Subsecretario de Hacienda y Trabajo, Directores Generales de Ganadería, Trabajo y Vivienda y Director General de Higiene Pecuaria portuguesa.

Asistieron también el Capitán General de la Región, Alcalde, Presidente de la Diputación y personalidades.— Cifra.

Sevilla.— Cuarto día de Feria. Miras para «El Estudiante», Pepe Luis Vázquez y «El Andaluz». Primero, «El Estudiante», tras una faena valiente y tranquila oyó ovaciones y dió la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.

Segundo, Pepe Luis, escucha aplausos y realiza una faena de mulete inteligente y pinturera. Media delanera y mató el puntillero.

Tercero, Andaluz bien en quites y logra tras una faena de muleta breve y coge una estocada de efectos fulminantes.

Cuarto «El Estudiante» realiza una faena temeraria y después de tres pinchazos, entrando bien coge media de la que dobla el bicho. Muchas palmas.

Quinto, Pepe Luis realiza una faena defensiva para un pinchazo y media delanterilla y descabello. El toro es aplaudido en el arrastre.

Sexto, Andaluz torea en el centro del ruedo; continúa el trasteo y termina de cuatro pinchazos y descabello a la primera. Muchas palmas al valor demostrado por el lidiador.— Cifra.

Una formación naval aliada bombardeó objetivos de Sumatra

Tokio.— «Una formación de combate de la flota aliada —dice el cuartel nipón— hizo su aparición el dieciocho de abril en aguas al oeste de Sumatra y realizó un ataque contra Sabang.

La defensa nipona derribó diez aparatos aliados, que participaron en el ataque.

Del lado japonés no ha habido más que pérdidas mínimas.— Efe.

Los soviets han cometido crímenes en la Rusia Blanca

El Gobernador General de Polonia publicará documentos y pruebas de ellos

Cracovia.— El Doctor Frank, Gobernador General de Polonia, ha publicado un llamamiento di-

rigido al mundo entero en el que eleva la protesta más enérgica por los crímenes y destrucciones cometidos por los bolcheviques en Galtzia (Rusia Blanca) desde la iniciación de la ofensiva soviética. El comportamiento de los polacos ucranianos ha sido ejemplar en todo momento — dice — demostrando que estos ven en el ejército alemán el único medio de salvación contra los bolcheviques.

El llamamiento añade que las autoridades competentes están terminando la redacción de documentos que contienen pruebas suficientes para demostrar como hacen la guerra los soviets, los métodos que emplean para devolver la libertad a los pueblos oprimidos.—Efe.

«De la batalla que se avecina depende la vida de Francia»

«Estamos en vísperas de acontecimientos decisivos para Europa»

Asegura el General De Gaulle

Argel.—Probablemente estamos en vísperas de acontecimientos decisivos para Europa y para Francia, ha declarado el General De Gaulle a la prensa. De la batalla que se avecina depende la vida de Francia. Del resultado de ella depende el porvenir de nuestro país, por ello puedo asegurar que a ningún combate han

de ir los ejércitos franceses con tanta resolución y tanto ardor. El Gobierno francés tiene plena confianza en los jefes aliados Eisenhower y Wilson. De Gaulle subrayó la completa unión existente entre la Asamblea Consultiva y el Comité Francés de Liberación Nacional. Rindió homenaje al General Giraud.— Efe.

El S.E.U. concede a sus afiliados, por medio de su Departamento de Ayuda Universitaria, becas, préstamos de libros por todo el curso y subvenciones en metálico.

Del Oeste a los Cárpatos, pasando por el Mediterráneo

El MUNDO AL MICROSCOPIO

Los preparativos de invasión, más patentes y claros cada día, acaparan la atención de toda la prensa beligerante, particularmente de la inglesa, en la que los comentarios de los círculos militares, aunque extensos, no revelan dato alguno que pueda sugerir la forma del ataque, fecha, punto o puntos de éste.

Todo en Inglaterra respira aire de guerra. Las indicaciones de la radio alemana que confiesa, no ya como posible, sino como segura la invasión de la fortaleza europea, son reproducidas por la prensa londinense, incluso las que se refieren a la concentración de la flota aliada en aguas metropolitanas y a la partida para sus puntos de destino de grandes contingentes aliados. Para los ingleses es más significativo que los alemanes crean y anuncien los desembarcos. La atrevida idea de que las medidas últimamente tomadas por Gran Bretaña no son más que medios de intensificar la guerra de nervios,



TEDDER

explorando la psicosis de invasión que embarga al Mundo, no es compartida por nadie en Inglaterra.

Nos aproximamos, en el tiempo, a la mejor época para un desembarco, desde el punto de vista climatológico y también estratégico. Los últimos meses de primavera y los primeros del verano son los más propicios a

las operaciones bélicas y en ellos han dado comienzo, casi siempre los acontecimientos más sensacionales.

La batalla aérea— prólogo a primera fase— está entablada desde hace tiempo sobre Europa. Pero ahora, desde hace algunas semanas, se ha recrudecido e intensificado sobre Alemania, Francia y Bélgica. Las flotas aéreas aliadas bajo el mando supremo del Mariscal Sir Arthur Tedder no tienen reposo, aunque sus resultados sean hasta hoy dudosos y jale todavía el esfuerzo principal. El caso sin precedentes en la historia mundial de la restricción de los privilegios diplomáticos que equivale a la desaparición del secreto en las comunicaciones entre las representaciones acreditadas en Londres y los Gobiernos a que pertenecen, se interpretan como signo de la inminencia de la invasión. Un conocido y prestigioso comentarista español escribe lo siguiente: «Estamos realmente próximos al desembarco? En Berlín creen que efectivamente, esto puede suceder. Yo supongo que incluso allí lo esperan y hasta lo desean. Nada, en efecto, peor que la incertidumbre. «Lo que sea, al fin sonará!»

Aunque los aliados han sabido coordinar sus planes militares, sigue manteniéndose la caótica divergencia por lo que respecta al aspecto político de la guerra. Están acaeciendo hechos muy numerosos en Argel, en Italia, en los Balcanes, y muy demostrativos de que las Potencias aliadas encuentran muchos obstáculos para armonizar sus tareas. El viaje que ha emprendido Eden con Stettinius, al parecer a Moscú, tiene, a no dudarlo, como fundamental motivo los hechos apuntados.

Mientras el contraataque germano-húngaro-rumano partido desde los Cárpatos, tiende a fijar la línea del frente con la debida solidez, en torno a Sebastopol se lucha con dureza.

Finlandia parece que ha rechazado de lleno las propuestas rusas de paz. Y en el Mediterráneo occidental un gran convoy aliado ha sido completamente deshecho por la acción alemana. Convoy que iba destinado seguramente al frente italiano, donde Berlín espera que se reanuden pronto las operaciones y se intenten nuevos desembarcos a espaldas de sus líneas.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

La respuesta finlandesa es una negativa a las proposiciones de Moscú

Berlin. — En respuesta a una pregunta se declara, en la Wilhelmstrasse que, según informaciones recibidas, la respuesta finlandesa a las proposiciones soviéticas, se encuentra camino de Moscú, vía Estocolmo.

No se poseen noticias concretas sobre el contenido de la respuesta; pero se supone que ésta constituye una negativa.

En Berlín se establece un paralelo entre las proposiciones hechas por la U. R. S. S. a Finlandia y la cláusula del Tratado de Versalles que prevenía la entrada de tropas extranjeras en el distrito del Ruhr.—Efe.

Un convoy aliado fué atacado por la aviación alemana en la costa septentrional de Africa

Hundiendo 2 destructores y 4 mercantes y averiando 3 destructores y 15 mercantes

Entre los Cárpatos y el alto Dniester continúa la progresión germano-húngara

Cuartel del Führer. — Comunicado alemán: «Los bolcheviques atacaron en vano ayer en el sector de Sebas-

SCORZA ha sido absuelto

SE ACUSABA AL EX SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO FASCISTA DE NO HABER MOVILIZADO SUS EFECTIVOS

Milán. — El tribunal especial ha absuelto al ex Secretario General del Partido Fascista. Se le acusaba de no haber tomado las medidas oportunas para la movilización general del Partido contra Badoglio a raíz de la detención del Duce en la Villa Savoja, residencia del Rey.—Efe.

topol, en el bajo Dniester y al norte de Yassi.

Entre los Cárpatos y el alto Dniester las tropas germano-húngaras han continuado su avance a pesar de la resistencia encarnizada del enemigo.

Después de duros combates ha sido conquistada por las fuerzas húngaras la ciudad de Olynia.

Al suroeste de Narva nuestras tropas eficazmente apoyadas por la aviación, prosiguen también sus avances, rechazando todos los contraataques del adversario. — Efe.

Italia. — No se señalan acontecimientos de importancia en este frente a excepción de las operaciones efectuadas con éxito por nuestras fuerzas de choque, en el curso de las cuales el enemigo ha sufrido pérdidas sangrientas y muy elevadas.

Formaciones aéreas alemanas han atacado durante el día con éxito las bases enemigas en el sector de Lanciano, en la costa adriática.

Por la noche fueron atacados los objetivos de la cabeza de puente de Nettuno. Ayer fueron derribados sobre Italia doce aviones enemigos.

Aviones torpederos y cazas alemanes efectuaron ayer un fuerte ataque contra un convoy enemigo a lo largo de la costa septentrional de Africa.

Fueron hundidos en aguas argelinas dos destructores y cuatro mercantes con desplazamiento global de 29.000 toneladas y un barco cisterna de gran tonelaje.

Resultaron averiados trece mercantes con 103.000 toneladas de desplazamiento total, dos transportes de tropas y tres destructores.

Formaciones de bombarderos enemigos atacaron de día y por la noche los objetivos de los países ocupados del Oeste.

La noche última aparatos británicos efectuaron un ataque de terror contra la ciudad de Colonia.

Fueron provocados, daños considerables, especialmente en los barrios habitados. Ha habido pérdidas entre la población.

Bajo la presidencia de MUSSOLINI se ha reunido el Gobierno Fascista

Milán. — Bajo la presidencia de Mussolini, se ha reunido hoy el Consejo de Ministros fascista que aprobó numerosos decretos y proyectos de ley. Mussolini pronunció un discurso enalteciendo la figura de Giovanni Gentile y su labor dentro del régimen fascista. Finalmente, declaró que Gentile ha sido víctima de los enemigos de Italia. — Efe.

Milán. — El Tribunal especial para la defensa del Estado, instituido en Parma ha absuelto al industrial Burgo, a quien se acusaba de haber atentado contra la independencia y la seguridad de la nación. En un documento del desaparecido mariscal Ugo Cavallero, se decía, en efecto, que Burgo había facilitado 100 millones de liras para contribuir a la caída del régimen fascista.—Efe.

Continúa el viaje por Cataluña el Delegado Nacional de Sindicatos

Barcelona. — Por la mañana salió con dirección a Gerona el Delegado Nacional de Sindicatos acompañado del Inspector extraordinario de Sindicatos de Cataluña y Levante, Consejero Nacional Luis Santamarina, Inspector de la región de Sindicatos, camarada de la Prada. — Cifra.

Gerona. — A las diez de la mañana procedente de Barcelona ha llegado el Delegado de Sindicatos camarada Sanz Orrio acompañado del Delegado extraordinario de Sindicatos para Cataluña camarada Luis Santa María. Se trasladaron a la Delegación Sindical Provincial, en donde les recibieron por el Delegado Provincial. El camarada Sanz

Orrio y acompañantes se dirigieron al Salón de actos en donde se reunieron los Jefes de la Sección y el Delegado comarcal de la C.A.S. En la reunión se trataron ampliamente puntos concernientes a actividades sindicales de la provincia y se examinaron con detenimiento diversos proyectos de actividades industriales de la provincia de Gerona. Terminado el acto hubo un cambio de impresiones con el Delegado Nacional y después inspeccionó los talleres de la casa editorial de don Juan Carlos Plá en donde firmó la constitución de un grupo de empresa de Educación y Descanso. Por la tarde se trasladó al vecino pueblo de Salt.

A última hora de la tarde el camarada Sanz Orrio emprendió el viaje de regreso a Barcelona, acompañado del camarada Santa Marina y La Prada. — Cifra.

Los conductores y cobradores londinenses de autobuses, en huelga

Londres. — Por segunda vez en una semana se han declarado en huelga más de 1.300 conductores y cobradores de los servicios de transportes urbanos de la capital británica. Coincide la segunda huelga con la entrada en vigor de la nueva ley de defensa destinada a impedir movimientos de esta índole. El conflicto ha sido promovido por la implantación del horario de verano.—Efe.

En Sebastopol son rechazados todos los ataques soviéticos

Ninguna novedad en la Besarabia y en Moldavia

Según el comunicado rumano

Bucarest. — El comunicado militar rumano dice que en la cabeza de puente de Sebastopol han sido nuevamente rechazados todos los ataques soviéticos. El enemigo sufrió pérdidas incluso 52 aviones. En el Dniester inferior, en Besarabia central y frente de Moldavia, no se registró ningún acontecimiento de importancia. Al sureste de Pissani nuestras tropas han reconquistado un bosque.—Efe.

Nuevos edificios se levantarán en las ciudades del REICH bombardeadas

Se efectúan estudios muy minuciosos a cargo de renombrados expertos en el arte arquitectónico

BERLIN. — El catedrático alemán doctor Neufert, delegado del ministro Speer para la construcción y resurgimiento arquitectónico de Alemania, ha publicado una disposición de carácter general que traza normas profundamente innovadoras en lo que concierne a los nuevos edificios que se levantarán en las ciudades del Reich afectadas por los bombardeos. La tarea de planeamiento que se realiza es verdaderamente laboriosa.

No se trata simplemente de una labor orientada hacia Alemania misma, sino que, de acuerdo con la Asociación Internacional de la Vivienda, se efectúan estudios muy minuciosos a cargo de renombrados expertos del arte arquitectónico. El presidente de la citada Asociación se ha puesto en contacto con las entidades similares de Europa recabando ideas y, a su vez, exponiendo el resultado de los estudios hechos. La principal innovación que se propone por el doctor Neufert consiste en la adopción de una medida como unidad para construir todos los edificios de cualquier estilo o carácter arquitectónico; esa unidad de medida es de 125 metros. Todo el material de construcción ha de estar en relación geométrica con esta medida clave, o sea que, por ejemplo, la industria cristalera sólo tendrá que fabricar vidrieras de un tamaño proporcionado a 125 metros, bien sea la mitad de esta medida, o el doble, triple, etc.

Lo mismo puede decirse en cuanto a la industria de la madera u otra cualquiera del ramo de la construcción. Esto supondrá una extraordinaria economía en todos los órdenes. Lo más importante es que esta unidad de medida no supedita a una construcción igualitaria; según las características de cada país, cada ciudad e incluso cada barrio, se podrán levantar edificaciones con estilo propio y «sui generis». Tampoco se trata de construcciones en serie, aunque se subraya la precisión ineludible de que el trazado arquitectónico no sea exótico ni se halle en disparidad de estilo con los edificios próximos y de la misma ciudad.

Tal importancia tiene la adopción de esa unidad de medida para la nueva edificación, que en el Reich se percibe palpablemente un resultado tan favorable que aun para el futuro se tomará permanentemente como norma.—(Efe).

«Ha llegado el momento de que los Estados que están fuera de la guerra examinen de nuevo sus relaciones con Alemania»

Dice en un comentario el «Times» londinense

Londres. — En un comentario a la decisión turca sobre la exportación de cromo, el diario «The Times», dice que el cromo destinado a Alemania servía para la fabricación de armas que se empleaban contra la nación de la que es aliada Turquía. Dice también que aparte del cromo hay ciertas exportaciones turcas que habrán de ser objeto de estudio antes de que la situación pueda considerarse totalmente satisfactoria.

Ha llegado el momento, continúa el diario, de que los Estados que están fuera de la guerra, examinen de nuevo sus relaciones con Alemania. En la interpretación rigurosa de la neutralidad pueden hallarse excusas para continuar la

exportación de materias necesarias para la producción de guerra, pero lo que se trata de saber, es si los neutrales como España, Suecia y Suiza y aliados como Tur-

Objetivos de Alemania, Francia y Bélgica fueron atacados por la aviación aliada

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: «Más de 1.100 aviones del servicio de bombardeo despegaron

quia, tienen justificación en poner a Alemania en condiciones de mantener su resistencia y por tanto, prolongar la guerra que tan importantes pérdidas inflige a todos los europeos.

El Gobierno turco ha dado por lo menos una contestación parcial. Los demás gobiernos deben sacar valor del ejemplo que les ha dado Angora.—Efe.

anoche para atacar los objetivos ferroviarios de Alemania, Bélgica y Francia.

También han sido efectuados intensos ataques contra la estación de empalme de Ottignies, a unos 25 kms. al Sureste de Bruselas y contra Lens, paso Calais y la Chapelle en los arrabales parisienses.

Colonia ha sido bombardeada a través de un cielo nuboso. Los informes preliminares afirman que el bombardeo fué muy concentrado.

Además han sido arrojadas bombas en gran cantidad sobre otros objetivos ferroviarios netamente localizados.

Los «Mosquitos» atacaron los objetivos de Berlín. No han regresado diez y seis de nuestros aparatos.—Efe.

21 de Abril — Fiesta del Libro — Acuérdate de los estudiantes que necesitan ayuda. Entrega un libro en la Jefatura del S.E.U.

Se intensifica la ofensiva aérea aliada

Comunica la agencia Reuter

Londres. — La ofensiva aérea aliada se ha intensificado desde ayer tarde. El observador de la Reuter en la costa sureste de Gran Bretaña señala durante tres horas ruido de motores de aviación que franqueaban el Canal de la Mancha casi incesantemente. Sobre el estrecho, el espacio se encontraba frecuentemente cubierto de grandes formaciones de bombarderos y cazas aliados que hacían el viaje entre Inglaterra y el Continente.—Efe.